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PROCESSO LEGISLATIVO 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

  

ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede 

da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa do Rio 

Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e nº 955/2020, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, GALENO TORQUATO, CORONEL AZEVEDO e NELTER QUEIROZ, Secretariada pelo Senhor Deputado 

HERMANO MORAIS. Presentes as Senhoras e os Senhores Deputados ALBERT DICKSON, ALLYSON BEZERRA, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, 

EZEQUIEL FERREIRA, EUDIANE MACEDO, FRANCISCO DO PT, GALENO TORQUATO, GETÚLIO RÊGO, GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO 

MORAIS, ISOLDA DANTAS, NELTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, SANDRO PIMENTEL, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, UBALDO FERNANDES e 

VIVALDO COSTA; com ausências justificadas dos Senhores Deputados DR. BERNARDO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA e KLEBER RODRIGUES. Havendo número legal a 

Sessão é aberta, e, conforme o artigo 12 do Ato da Mesa nº 393/2020, não houve leitura da Ata de Sessão anterior. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei da 

Deputada ISOLDA DANTAS, que institui a Política Estadual de Cultura Viva  no  Estado do  Rio  Grande do Norte, e dá outras providências; Requerimento da Deputada 

CRISTIANE DANTAS, solicitando a criação do Memorial Professora Elizabeth Nasser, a ser criado sugestivamente na Escola de Governo; Requerimento do Deputado 

SANDRO PIMENTEL, encaminhando Moção de Congratulações ao Município de Parnamirim, pelos sessenta e dois anos de emancipação política; Requerimento do 

Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando aos familiares da Senhora Ana de Medeiros Dantas, Voto de Pesar pelo seu falecimento; Requerimento da Deputada ISOLDA 

DANTAS, encaminhando aos familiares do Professor Felipe Caetano de Oliveira, Voto de Pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos do Deputado FRANCISCO 

DO PT, propondo a recuperação asfáltica e melhorias na RN-078, entre Patu e a divisa com a Paraíba; e encaminhando Voto de Congratulações ao professor José 

Arnóbio de Araújo Filho, pela posse para Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e  Tecnologia do Rio Grande do Norte(IFRN); três Requerimentos do Deputado 

SOUZA NETO, propondo a recuperação: da RN-016, entre Porto do  Mangue  e Carnaubais; da RN-012(Dehon Caenga), entre Grossos e Tibau; e da RN-404, entre 

Ponta do Mel, Areia Branca e Porto do Mangue; quatro Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, encaminhando Moção de Congratulações ao Desembargador 

Edilson Pereira Nobre Júnior, pela eleição para Presidente do Tribunal Regional Federal da 5ª Região; e encaminhando aos familiares do Sargento Francisco Edmilson 

da Silva, da Senhora Maria Lurdes Bernadete da Escóssia Rosado e da jornalista Maria Auxiliadora Olímpio Guedes Hackradt(Dodora Guedes), Votos de Pesar pelos 

seus falecimentos; quatro Requerimentos do Deputado JOSÉ DIAS, encaminhando Votos de Congratulações aos Municípios: de Serra de São Bento, Senador Elói de 

Souza, Sítio Novo e São Paulo do Potengi, pelos aniversários de emancipação política; sete Requerimentos do Deputado HERMANO MORAIS, encaminhando Votos de 

Congratulações: ao Tribunal de Justiça do Rio Grande do Norte e ao Ministério Público do Estado, pela construção das Unidades de Polícias Integradas de Carnaúba 

dos Dantas e Acari; ao professor José Arnóbio de Araújo Filho, pela nomeação para o cargo de Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e  Tecnologia do Rio 

Grande do Norte(IFRN); ao Dr. Marcelo Alves de Souza, ao professor Luiz Eduardo Suassuna e ao Senhor Dácio Galvão, pela eleição como membros da Academia 

Norte-rio-grandense de Letras; e encaminhando aos familiares da Senhora Maria Auxiliadora Olímpio Guedes Hackradt, Voto de Pesar pelo seu falecimento; oito 

Requerimentos do Deputado CORONEL AZEVEDO, encaminhando Moção de Congratulações ao Município de Parnamirim, pelos sessenta e dois anos de emancipação 

política; encaminhando aos familiares do  Soldado da  Polícia Militar Maurício Trajano da Silva, Voto de Pesar pelo seu falecimento; encaminhando Moções de Aplausos 

e Congratulações aos Senhores: Givaldo Charles Dantas Simões, pela eleição para Vereador em Currais Novos; Jayme Teodoro Câmara, pela eleição para Vereador 

em Pedro  Avelino; Thiago Soares Vieira e Francisco Carlos Nunes Cabral, pela eleição para Vereadores em São Gonçalo do Amarante; Francisco Kerginaldo de Oliveira 

e Francisco Laecio Confessor, pela eleição para Vereadores em Caiçara do Rio do Vento; e Ofício 40/2020-Seec GS/Seec, informando a celebração do Termo de 

Convênio 14/2019, com o Centro de Assistência Social Pastor Eugênio Martins Pires(Casemp), referente às Emendas Parlamentares entre 13 e 38/2019, do Deputado 

ALBERT DICKSON. Havendo ORADORES INSCRITOS: com a palavra Deputado GETÚLIO RÊGO voltou a manifestar sua preocupação com as dificuldades no 

atendimento da rede estadual de saúde, alegando que o problema tem se agravado de forma geométrica, no que se refere o acesso da população aos serviços de alta 

complexidade, principalmente, em decorrência da pandemia; avaliando ser "muito triste" ver pacientes internados necessitando de assistência há dois ou três meses, 

sem ter atendimento minimamente digno, de medicamentos e de exames complementares. Ainda criticou o fechamento do Hospital Ruy Pereira, em Natal, que fazia 

atendimentos de pacientes diabéticos e suas implicações. Continuando, lamentou o uso de recursos públicos para propaganda governamental ao invés de priorizar a 

saúde. Assim, manifestou indignação com a omissão que considerou "criminosa" do Governo do Estado no atendimento à população, e concluiu, fazendo apelo a fim de 

que fossem destinados recursos para campanhas emergenciais "que não podem esperar para amanhã". Com a palavra o Deputado GUSTAVO CARVALHO discorreu 

sobre o material gráfico distribuído pelo Executivo Estadual, publicizando as ações da gestão. Elogiou a qualidade do material impresso e o trabalho da agência de 

publicidade; todavia, teceu críticas contundentes ao conteúdo da propaganda, alegando que as informações contidas são "mentirosas" e "agridem a inteligência das 

pessoas  do Rio  Grande  do  Norte". Mencionou  como exemplo,  a referência  de  instalação de  seiscentos novos  leitos; porém,  quando  questionado  onde  estavam  
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acomodados, não obteve resposta até a presente data. Outro questionamento foi com relação a área de infraestrutura, quando o Governo veiculou que a recuperação da 

rodovia entre os Municípios de Caicó e Jucurutu foi executada pela atual gestão; no entanto, o Orador ponderou afirmando que o povo reconhece quem a consolidou. 

Concluiu, referindo-se com indignação a outras ações que o Governo do Estado declara ter implementado, a saber: a recuperação de rodovias e espaços públicos, as 

obras nas barragens Passagem das Traíras e de Oiticica, entre outras. À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA registrou a presença, nas Galerias, do suplente 

de Deputado, que toma posse no próximo exercício, Subtenente Eliabe, em substituição ao Prefeito eleito de Mossoró, Deputado ALLYSON BEZERRA. Em seguida, 

convidou a todos para que participassem de campanha solidária em favor da aquisição de uma prótese para o funcionário, operador de som do Plenário, Etevaldo Alves 

da Silva. Continuando, apresentou justificativa de Voto de Pesar encaminhado à família da jornalista Dodora Guedes, que faleceu no fim de semana vítima de Acidente 

Vascular Cerebral(AVC); ressaltando ser uma pessoa muito amiga, de excelente caráter e uma ótima profissional, com passagens pela imprensa local e nacional. Ainda 

em seu discurso, externou satisfação pela nomeação do professor José Arnóbio para Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do 

Norte(IFRN), após decisão judicial, e desejou-lhe êxito na gestão. Concluindo, repercutiu matéria veiculada no jornal Tribuna do Norte sobre o conteúdo abordado acerca 

do saneamento básico, da coleta de esgoto e do déficit existente no Rio Grande do Norte e no Brasil; lembrando que a Constituição Brasileira de 1988, considera o 

saneamento básico como um direito essencial. Assim, ressaltou a necessidade de se priorizar os investimentos no setor no Rio Grande do Norte, a fim de promover a 

universalização do saneamento básico. Com a palavra Deputada ISOLDA DANTAS inicialmente apresentou justificativa de Requerimento de sua iniciativa, encaminhando 

aos familiares do professor Felipe Caetano, aposentado da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte(Uern), Moção de profundo Pesar pelo seu falecimento. A 

Deputada externou seu sentimento pessoal com a partida do professor, considerando-o "muito querido". Enalteceu o legado do Senhor Felipe deixado para Mossoró, por 

ser um entusiasta da cultura daquela Cidade e da Uern, sendo inclusive o criador do Festival de Teatro da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte(Festuern), 

consagrado como o maior festival de teatro do Rio Grande do Norte. Assim, em nome dos mossoroenses, dos amigos e familiares, manifestou sua tristeza, de forma 

muito pessoal, pela partida do professor. Ato contínuo, registrou com satisfação a posse do professor Arnóbio como Reitor do Instituto Federal do Rio Grande do 

Norte(IFRN). A Oradora enfatizou que "a democracia foi restabelecida", ao lembrar da intervenção do Governo Federal, quando nomeou um interventor para o Instituto, 

não acatando o processo eleitoral, em que houve a participação dos técnicos, professores e alunos. A Parlamentar ainda agradeceu ao Governo do Estado pela sanção 

da Lei nº 10.800, objeto de Projeto de Lei da sua autoria, que institui o Programa Estadual de Assistência Estudantil(PEAE), no Rio Grande do Norte. Justificou que a 

referida Lei garante, de forma democrática, a permanência dos filhos da classe trabalhadora nas Universidades e no ensino médio, testemunhando que "graças à 

assistência estudantil" usufruiu da oportunidade de estudar na Uern. Finalizando, parabenizou e agradeceu ao Governo Estadual pela inauguração da reforma do Hospital 

Regional Rafael Fernandes, em Mossoró, com a disponibilidade de dez leitos de Unidades de Terapia Intensiva(UTIs), conforme compromisso. Anunciada a ORDEM DO 

DIA: Deputado VIVALDO COSTA pede que a Presidência dê por recebido Requerimento de sua iniciativa, propondo a construção de uma estrada asfaltada entre Jardim 

do Seridó, Caatinga Grande, margeando Cruzeta até Florânia, justificando ser de fundamental importância para a economia da Região; e apresentou justificativa de 

Propositura, de sua iniciativa, encaminhando aos familiares da Senhora Ana de Medeiros Dantas, Voto de Pesar pelo seu falecimento, prestando homenagem póstuma. 

Deputado HERMANO MORAIS apresentou justificativas de Proposituras de sua iniciativa, encaminhando Votos de Congratulações: ao Doutor Bruno Ribeiro Dantas, do 

Tribunal de Justiça do Rio Grande do Norte, e ao Doutor Sílvio Ricardo Brito, do Ministério Público do Estado, pelo trabalho exemplar que culminou com a construção 

das Unidades de Polícias Integradas de Carnaúba dos Dantas e Acari; ao Doutor Marcelo Alves de Souza, ao professor Luiz Eduardo Suassuna e ao Senhor Dácio 

Galvão, pela eleição como membros da Academia Norte-rio-grandense de Letras. Deputado CORONEL AZEVEDO pede que a Presidência dê por recebido Requerimento 

de sua iniciativa, encaminhando aos familiares do Sargento Francisco Edmilson da Silva, do Batalhão de Operações Policiais Especiais(BOPE), Voto  de  profundo Pesar 

pelo seu falecimento; e prestou homenagem póstuma ao policial, destacando ser uma referência no seu trabalho em favor do bem. Deputado FRANCISCO DO PT 

apresentou justificativas de Proposituras de sua iniciativa: encaminhando Voto de Congratulações ao professor José Arnóbio de Araújo Filho, pela nomeação para Reitor 

do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio Grande do Norte(IFRN). O Parlamentar fez um relato sobre o episódio que culminou com a intervenção 

da posse do professor, pelo Governo Federal, e louvou a decisão judicial de empossá-lo Reitor, eleito pela vontade soberana dos que fazem a maioria da comunidade 

acadêmica do IFRN; e , por fim, propondo a recuperação asfáltica e melhorias na RN-078, entre Patu e a divisa com a Paraíba. Deputado GEORGE SOARES, apresentou 

Mensagem Governamental n° 035/2020, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar Estadual nº 677, de 12 de dezembro 2020, que 

dispõe sobre a revisão anual do salário base, vencimento base e subsídios mensais aplicados no âmbito do Poder Executivo Estadual. Ato contínuo convocou uma 

Reunião de Líderes, para o dia seguinte, a fim de dar celeridade na tramitação e deliberação da matéria. Deputado NELTER QUEIROZ registrou com profundo pesar o 

falecimento do Sargento Francisco Edmilson da Silva(F.Silva), do Batalhão de Operações Policiais Especiais(BOPE). O Parlamentar prestou homenagem póstuma, 

lamentando a perda e testemunhando o caráter íntegro e honrado do policial. Finalizando, encaminhou solidariedade aos familiares do Sargento e à Polícia Militar do 

Estado, bem como cobrou do Governo do Estado celeridade nas investigações para elucidar o crime. Havendo Matérias a deliberar, em Pauta: Projeto de Resolução nº 

2/2020, de iniciativa deste Poder Legislativo, que institui o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte. A Presidência designou o 

Deputado GALENO TORQUATO, na condição de Relator, para proceder a leitura das Emendas consensuais e dos Destaques encartados ao Projeto. Em votação 

eletrônica e de forma virtual: APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL, AS EMENDAS E OS DESTAQUES. Projeto de Lei nº 027/2019, do Deputado 

CORONEL AZEVEDO, que institui a Medalha do Mérito em Segurança Pública e Defesa Social destinada aos agentes operadores da segurança pública e defesa social, 

no âmbito do Legislativo do Estado do Rio Grande do Norte. Em votação eletrônica e de forma virtual:   APROVADO, POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 066/2019, 

da Deputada ISOLDA DANTAS, que cria o Dossiê Mulher Potiguar na forma que especifica, e dá outras providências, com Emenda. Em votação eletrônica e de forma 

virtual: APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL E A EMENDA. Projeto de Lei nº 255/2019, da Deputada ISOLDA DANTAS, que dispõe sobre a 

Política Estadual de Sementes de Cultivares e Mudas Crioulas no Estado do Rio Grande do Norte, e dá outras providências, com Emendas. Em discussão: a autora da 

matéria apresentou justificativas a apresentação das Emendas. Em votação eletrônica e de forma virtual: APROVADOS, POR UNANIMIDADE, O PROJETO ORIGINAL 

E AS EMENDAS. Projeto de Lei nº 359/2019, da Deputada ISOLDA DANTAS, que institui, no Calendário Oficial do Rio Grande do Norte, o "Dia Estadual do Profissional 

da Fiscalização Agropecuária". Em votação eletrônica e de forma virtual: APROVADO, POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 453/2019, da Deputada ISOLDA DANTAS,  
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institui a Política Estadual de Convivência com o Semiárido, o Sistema Estadual de Convivência com o Semiárido, no Rio Grande do Norte, e dá outras providências. Em 

votação eletrônica e de forma virtual: APROVADO, POR UNANIMIDADE. À Presidência, Deputado EZEQUIEL FERREIRA, acusou o recebimento da Mensagem 

Governamental nº 035/2020, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar Estadual nº 677, de 12 de dezembro 2020, que dispõe sobre a 

revisão anual do salário base, vencimento base e subsídios mensais aplicados no âmbito do Poder Executivo Estadual. Em seguida convocou uma Reunião de Líderes, 

para o dia seguinte, às dez horas, a fim de deliberar sobre a matéria. Deputado NELTER QUEIROZ solicitou a retirada de Pauta do Projeto de Lei nº 022/2020, da sua 

autoria, que dispõe sobre a criação, manejo e exposição de aves da Raça Mura-Galo de Combate, no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte. Facultada a palavra às 

LIDERANÇAS: Deputado SANDRO PIMENTEL fez uso da palavra a princípio, agradecendo à Comissão de Educação, Ciências e Tecnologia, Desenvolvimento 

Socioeconômico, Meio Ambiente e Turismo desta Casa Legislativa, por sua indicação para membro do Conselho Estadual de Meio Ambiente(Conema) e externou a 

satisfação pela indicação. Ato contínuo, voltou a cobrar de empresa terceirizada de limpeza que presta serviços à Secretaria Municipal de Educação de Natal, o 

cumprimento dos direitos trabalhistas dos seus empregados. O Parlamentar ainda congratulou-se com o professor José Arnóbio, pela nomeação como Reitor eleito do 

Instituto Federal do Rio Grande do Norte(IFRN), após decisão judicial, e desejou-lhe êxito na gestão. Continuando, voltou a cobrar a regularização do abastecimento de 

água no Município de Jaçanã, alegando que a situação tem ocorrido com constância; portanto, solicitou celeridade nas providências da Companhia de Águas e Esgotos 

do Rio Grande do Norte(Caern). Concluindo, repudiou com veemência e indignação, considerando agressão moral, assédio moral; crime, assédio sexual de que foi vítima 

a Deputada Estadual Isa Penna(Psol), de São Paulo. Avaliou como "inaceitável" que em dias atuais o "próprio colega de trabalho, eleito pelo voto popular", que deveria 

repudiar atitudes como essa, cometa um ato dessa natureza. Ainda em seu discurso, o Parlamentar repercutiu matéria exibida no último domingo, em programa jornalístico 

de rede nacional, denunciando a situação de uma mulher que viveu os últimos trinta e oito anos trabalhando de forma ininterrupta, sem qualquer direito trabalhista e sem 

direito a deixar a propriedade onde morava, em uma circunstância análoga à escravidão. Considerando a ocorrência "abominável", propôs uma reflexão: se a mencionada 

mulher era a única vítima no país a viver dessa forma ou se haveria mais casos, nos rincões e "nas fazendas de grandes coronéis". Deputado NELTER QUEIROZ fez 

uso da palavra, reiterando apelo para que fosse agilizada a conclusão das obras do ginásio da Escola Estadual Newman Queiroz, em Jucurutu. Finalizou, solicitando ao 

Governo do Estado e ao Ministério do Desenvolvimento Regional, a destinação de recursos para o capeamento asfáltico da estrada entre a Comunidade do Totoró e 

Currais Novos. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES: Deputado CORONEL AZEVEDO dela fez uso, destacando a importância da aprovação do 

novo Regimento Interno deste Poder Legislativo, esclarecendo que as ações norteiam os trabalhos dos Parlamentares. Enalteceu a inclusão do Turismo como assunto 

de Comissão Temática, nesta Casa Legislativa, por meio de proposição do seu mandato, considerando "um dia histórico" para esta Casa Legislativa. Lembrou que este 

ano foi realizada uma Audiência Pública, de proposição do seu mandato, com o objetivo de debater a retomada do Turismo no Rio Grande do Norte, quando na 

oportunidade foi apresentada a sugestão de inserir o tema numa das Comissões Permanentes deste Legislativo. Portanto, apresentou Emenda ao Projeto do novo 

Regimento, na Comissão de Constituição, Justiça e Redação e nas demais Comissões Técnicas, tendo sido aprovada. Encerrou seu pronunciamento, agradecendo às 

autoridades e representantes da sociedade civil organizada que participaram da referida Audiência Pública, contribuindo para a elaboração da Emenda. Deputado 

NELTER QUEIROZ, no exercício da Presidência, anunciou a Pauta para a Sessão seguinte: Projeto de Lei do Deputado ALBERT DICKSON, denominando o Hospital 

Estadual de Campanha de "Dr. Solon Pereira Lopes Ferreira"; Projeto de Lei do Deputado ALBERT DICKSON, que dispõe sobre a vedação da aplicação de multas por 

quebra de fidelidade dos serviços de TV por assinatura, telefonia, internet e serviços assemelhados enquanto perdurar a pandemia da Covid-19; Projeto de Lei do 

Deputado ALBERT DICKSON, que considera como patrimônio cultural e imaterial do Estado, a iguaria Castanha do Caju da Serra do Mel; Projeto de Lei do Deputado 

UBALDO FERNANDES, que institui o Dia Estadual em comemoração ao movimento das Bandas de Fanfarras do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei do Deputado 

UBALDO FERNANDES, que considera como patrimônio cultural e imaterial do Estado, a Feira do Alecrim; Projeto de Lei do Deputado UBALDO FERNANDES, que 

considera como patrimônio cultural e imaterial do Estado, a Festa de Santana; Projeto de Lei do Deputado UBALDO FERNANDES, instituindo no Calendário Oficial do 

Rio Grande do Norte o Dia Estadual do Psicólogo; e Projeto de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS, que dispõe sobre a criação do Conselho Estadual de Políticas Públicas 

de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais, no Estado do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão, anunciando 

que compareceram vinte Senhores e Senhoras Parlamentares, convocando Outra Ordinária, à hora Regimental, e uma Extraordinária, logo após, a fim de apreciar Razões 

de Vetos Governamentais. A presente Ata foi lavrada por Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após publicada no Diário Oficial 

Eletrônico, será aprovada.  

  

Presidente 

  

1º Secretário 

  

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

  

ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e nº 1991/2021, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e GETÚLIO RÊGO, Secretariada pelo Senhor Deputado GUSTAVO CARVALHO. Presentes as Senhoras 

e os  Senhores Deputados ALBERT DICKSON,  DR. BERNARDO,  EZEQUIEL FERREIRA, FRANCISCO DO PT,  GALENO TORQUATO, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO  
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CARVALHO, HERMANO MORAIS, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, RAIMUNDO FERNANDES, TOMBA FARIAS, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausências 

justificadas a Senhora e os Senhores Deputados CRISTIANE DANTAS, CORONEL AZEVEDO, EUDIANE MACEDO, GEORGE SOARES, ISOLDA DANTAS, JACÓ 

JÁCOME, KLEBER RODRIGUES, NELTER QUEIROZ, SOUZA NETO e SUBTENENTE ELIABE. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, conforme o artigo 12 do 

Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da ATA de Sessão anterior; no entanto, foi publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, sem restrições. Constaram 

do EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Deputado GUSTAVO CARVALHO, que reconhece como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do Rio Grande do Norte, a 

Filarmônica Honório Maciel, de São João do Sabugi; três Projetos de Lei da Deputada ISOLDA DANTAS que institui: o Dia Estadual do Orgulho LGBTI no Calendário 

Oficial do Estado do Rio Grande do Norte; a campanha permanente de combate ao racismo nas escolas do Estado do Rio Grande do Norte e dá outras providências; 

assim como, que cria o Programa Estadual de Documentação da Mulher Trabalhadora Rural no Rio Grande do Norte e dá outras providências; Requerimento do Deputado 

ALBERT DICKSON, solicitando a iluminação da Ponte Newton Navarro, bem como dos principais monumentos públicos do município com luzes na cor lilás, em alusão 

ao Agosto Lilás como mês de proteção à mulher; Requerimento da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando reformas na estrutura física e nas instalações hidráulicas 

e elétricas da Escola Estadual São Francisco, no Município de Lajes Pintada; Requerimento da Deputada EUDIANE MACEDO, solicitando que o Pelotão de policiamento 

da Cidade de Parelhas seja transformado em Companhia Independente de Polícia Militar; Requerimento do Deputado HERMANO MORAIS, solicitando  que o rodízio 

nas aulas da Rede Pública Estadual não contemple os estudantes com Transtorno do Espectro Autista(TEA); dois Requerimentos do Deputado KELPS LIMA solicitando: 

a conclusão do Complexo Turístico da Barragem de Santa Cruz no Município de Apodi; a reforma/construção de uma quadra de esportes na Escola Estadual Manoel 

Pessoa Montenegro, em Assu; quatro Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT solicitando: a vistoria e reforma da caixa d'água responsável pelo abastecimento 

das Comunidades de Ramada, Boa Vista, Serrote, Vassoura e Outras no Município de São Fernando; reforma da Casa de Cultura nos Municípios de Serra Negra do 

Norte e Florânia; como também, a reforma das instalações físicas da Escola Estadual Manoel Dantas no Município de Santo Antônio; cinco Requerimentos do Deputado 

EZEQUIEL FERREIRA solicitando: aquisição de equipamentos para a Delegacia; a realização de convênio com o Governo do Estado para pavimentação e drenagem 

das ruas do Conjunto Novos Tempos; aumento do efetivo policial e melhores condições de trabalho para a Polícia Militar; a perfuração e instalação de poços 

artesianos  nas Comunidades Nova Vida, Melancia, Nova Aliança e Outras; e sugerindo o recapeamento asfáltico no trecho da RN-051 que liga o município à BR-406, 

todos os pleitos destinados ao Município de Poço Branco; seis Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS solicitando: a realização do Programa IGARN Itinerante 

na Comunidade da Maísa na Cidade de Mossoró; informações e providências acerca do fechamento da Escola Estadual Delvira Carvalho Gondim, situada no Distrito de 

Currais, Município de Nísia Floresta; providências quanto a reutilização do prédio da antiga Escola Estadual Margarida Maria de Souza, localizada no Conjunto Abolição 

III, em Mossoró; a disponibilização de mobiliário para a Escola Estadual Djalma Aranha Marinho, no bairro Pitimbu, em Natal; a disponibilização de novos equipamentos 

e estruturação de laboratório de informática, bem como melhorias na estrutura física da Escola Estadual Querubina Silveira, no Município de Cerro Corá; e enviando Voto 

de Congratulações ao Padre Charles Lamartine de Sousa Freitas, da Diocese de Mossoró pelos seus dez anos de ordenação sacerdotal; sete Requerimentos do Deputado 

CORONEL AZEVEDO, solicitando medidas necessárias para garantir a merenda escolar em toda a Rede Estadual de ensino no retorno às aulas presenciais; propondo 

o recapeamento asfáltico e sinalização vertical e horizontal na avenida das Fronteiras, Zona Norte de Natal; enviando Moções de Aplausos:  ao Delegado Luiz Carlos 

Nóbrega Nelson, nomeado como Superintendente Regional da Polícia Federal no Rio Grande do Norte; ao atleta de surf Ítalo Ferreira, pela conquista da primeira medalha 

de ouro do esporte nas Olimpíadas de Tóquio 2020; ao Juiz Federal José Carlos Dantas Teixeira de Souza, pela posse como membro titular no Egrégio Tribunal Regional 

Eleitoral do Rio Grande do Norte; ao Juiz Federal Carlos Wagner Dias Ferreira, pelo trabalho desempenhado como membro titular no Egrégio Tribunal Regional Eleitoral 

do Rio Grande do Norte durante o biênio 2019-2021; ao Tenente Coronel André Luiz de Melo Franco, pela nomeação como Comandante do 16º Batalhão de Infantaria 

Motorizada em Natal; e Ofícios: nº 1182/2021-TJRN, cientificando sobre o inadimplemento do Município de Serra de São Bento; nº 1229/2021-TJRN, cientificando sobre 

o inadimplemento do Município São Pedro; e nº 1915/2021-TJRN, cientificando sobre o inadimplemento do Município de Encanto. Havendo ORADORES INSCRITOS: 

com a palavra, Deputado GUSTAVO CARVALHO discorreu sobre matéria publicada hoje, por um jornal local com a manchete "Companhia de Águas e Esgotos do Rio 

Grande do Norte(Caern) quer aumento de setenta e um porcento na tarifa de água em Natal". O Parlamentar se posicionou contra o pedido do reajuste na tarifa de água 

solicitada pela Caern à Agência Reguladora de Serviços de Saneamento Básico de Natal(Arsban), argumentando que se esse reajuste for estabelecido, a tarifa básica 

para o consumidor médio final sairá de trinta e nove reais para mais de sessenta e sete reais, quase dobrando o valor, porém justificou que a Arsban sugeriu um reajuste 

de apenas mais de um porcento, aumentando em somente quarenta e nove centavos a tarifa. De acordo com a matéria publicada, a proposta de reajuste busca o 

equilíbrio econômico-financeiro para compensar custos e despesas e a remuneração adequada do capital investido pela Companhia. Com a palavra, Deputado JOSÉ 

DIAS reforçou o discurso do Orador que lhe antecedeu, salientando que está vivendo uma época de contradição, as palavras perderam o sentido por parte do Governo 

do Estado que se diz popular, mas penaliza o povo assalariado. Em seguida o Parlamentar destacou a forte religiosidade e os esforços da população do Município de 

Santana do Matos, disse que a Cidade tem uma grande vocação no turismo religioso, comprovadamente por origem e que pode se tornar mais um destino para turistas 

e visitantes, afirmou que seu mandato já destinou Emendas para o município e mantém articulação com a Bancada Federal nesse sentido. Ressaltou ainda que apesar 

dos baixos índices de chuva, a Cidade detém fazenda com algumas das maiores produções leiteiras do Rio Grande do Norte. Por fim, o Orador mencionou que o nome 

Santana do Matos nasceu do esforço de um proprietário rural, que após seca violenta dedicou à Santa a construção de uma capela, que se consagrou à Paróquia de 

Nossa Senhora de Santana. Com a palavra, Deputado KELPS LIMA discorreu sobre os problemas em dois municípios que considera muito importantes para o Rio Grande 

do Norte. Primeiramente se referiu a Cidade do Assu, solicitando ao Governo do Estado a construção de uma quadra de esporte na Escola Estadual Manoel Pessoa 

Montenegro, externando a necessidade da construção do equipamento esportivo principalmente porque os alunos da escola estão se deslocando para outras cidades 

para poder realizar as atividades físicas, e que o governo precisa priorizar demandas como essas na área da educação. Outro tema abordado pelo Parlamentar foi a falta 

de conclusão do Terminal Turístico da Barragem de Santa Cruz, localizado no Município de Apodi. Ressaltou que aquela Barragem tem um potencial turístico imenso e 

o poder público não tem dado atenção devida, salientando que a obra foi iniciada ainda no Governo Wilma de Faria, e até hoje não foi concluída. Deputado FRANCISCO 

DO PT fez uso da palavra para discorrer sobre a informação veiculada em um dos jornais da Capital sobre o pedido de aumento de setenta e um porcento na tarifa de 

água por parte da Caern. O Parlamentar esclareceu que o último aumento ocorreu em 2018 e o que está previsto é um reajuste de pouco mais de um porcento podendo  
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chegar a cinco porcento, estimativa feita por análises técnicas. Por fim, o Orador explicitou à população de Natal que esses dados de setenta e um porcento de aumento, 

não existem, entretanto, censurou que os mesmos que se indignam com o reajuste da água, não se irritam com outros reajustes como o da gasolina, do gás de cozinha 

e da tarifa de luz, considerando uma "amnésia seletiva". Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado VIVALDO COSTA solicitou a Governadora do Estado um estudo 

propondo um escalonamento ou até mesmo o perdão, zero de aumento, das dívidas da Caern isentando o pagamento da taxa de água das pessoas mais pobres que 

moram nas periferias, não só da Capital, mas de todo o Rio Grande do Norte; em seguida, o Deputado relembrou os cem anos de nascimento do ex-Governador Aluízio 

Alves, como também manifestou congratulações ao Município de Ipueira pelo aniversário de emancipação política. Deputado HERMANO MORAIS, destacou 

Requerimento de sua autoria propondo uma atenção especial para assistir os alunos portadores de Transtorno do Espectro Autista(TEA), para que eles possam ter direito 

a aula todos os dias, vivendo uma rotina normal e tentando recuperar o prejuízo social. Deputado FRANCISCO DO PT, fez referências a Proposituras de sua iniciativa, 

apresentadas no Expediente da presente Sessão, solicitando: a vistoria e reforma da caixa d'água  responsável pelo abastecimento das Comunidades Ramada, Boa 

Vista, Serrote e Outras, no Município de São Fernando; também, a possibilidade de reforma da Casa da Cultura dos Municípios de Serra Negra do Norte e Florânia, 

ressaltando a importância dessas Casas para cultura da Região Seridó; assim como, a reforma das instalações físicas da Escola Estadual Manoel Dantas no Município 

de Santo Antônio, salientando a relevância da escola da rede estadual de ensino do município que necessita da reforma para melhor acolher professores, servidores e 

alunos que compõem aquela comunidade escolar. Deputado UBALDO FERNANDES, fez um apelo ao Governo do Estado solicitando um posicionamento sobre a notícia 

de encerramento das atividades da Escola Estadual Monsenhor Alfredo Pegado no bairro de Mãe Luiza, mencionando a importância da escola para a comunidade, pela 

localização e centralização geográfica, onde tem boa parte de estudantes inclusive adolescente do bairro de Mãe Luiza. Não houve deliberação de Matérias. Facultada 

a palavra às LIDERANÇAS, Deputado UBALDO FERNANDES dela fez uso, para externar sua preocupação com o tráfego da Avenida Senador Dinarte Mariz, a Via 

Costeira. Citou que no primeiro bimestre deste ano o número de acidentes mais que dobrou em comparação ao mesmo período do ano passado, aumentando em cento 

e vinte e oito porcento. O Parlamentar mencionou que não estar vendo nenhuma ação por parte do Departamento Estadual de Trânsito do Rio Grande do Norte(Detran-

RN) no sentido da instalação de equipamentos que possa coibir a alta velocidade dos veículos que ali trafegam, principalmente no período de chuva causando 

deslizamento dos transportes. Anunciou ainda, que realizará uma Audiência Pública na Assembleia Legislativa com a participação do Detran e Der para debater e ter 

uma discussão ampla para saber o porquê de não se tomar as devidas providências de prevenções colocando sinalização eletrônica e redução de velocidade, por meio 

de lombadas. Concluindo seu pronunciamento, o Deputado discorreu sobre a Cidade de Macau, fazendo menção a Vila da Alcanorte, que era composta por colônia de 

pessoas que ali trabalhavam, entretanto, essas casas foram vendidas a uma empresa, porém o Deputado quer saber qual o destino dessas famílias que ali residem, 

inclusive citou o apelo do Vereador Fagner solicitando intermediação para junto ao Governo do Estado escolher a melhor forma de beneficiar aqueles que há anos moram 

na vila. Deputado JOSÉ DIAS, fez uso da palavra se referindo ao pronunciamento do Deputado FRANCISCO DO PT sobre a proposta da Companhia de Águas e Esgotos 

do Rio Grande do Norte em aumentar a tarifa de água em Natal, esclareceu que a matéria veiculada no jornal é bem clara e não deixa dúvida de que o aumento é "abusivo 

e ilegal". Em seguida, o Parlamentar comentou sobre o voto impresso no Brasil, salientando que é o único caminho para o vitorioso provar que ganhou, não sendo um 

instrumento para o derrotado provar que foi lesado, porém informou que é para o vitorioso provar e evitar qualquer tipo de desconfiança da acusação. Quanto ao voto 

impresso o Parlamentar disse que somente três Países adotam esse sistema, sendo o Brasil, Bangladesh e Butão, mencionando que o Paraguai tem o sistema que o 

Brasil estar querendo implantar, o voto auditável. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, Deputado VIVALDO COSTA repercutiu sobre a seca que 

atinge o Rio Grande do Norte, inclusive propôs a retomada de um projeto, antigo, que está arquivado pela Caern, tratando de cobrança proporcional e por faixas de 

consumo, com isenção para os cidadãos mais humildes. O Parlamentar disse que a seca é "braba" na Região do Trairi, Agreste, Mato Grande e até no Litoral, além disso 

ressaltou que a Lagoa do Bonfim e Outras que se comunicam com ela estão com menos da metade de sua capacidade. Por fim, o Orador fez um apelo a Governadora 

Fátima Bezerra para rever a possibilidade de colocar em prática o projeto em que o reajuste vai sendo feito de acordo com o consumo das pessoas, para que os mais 

pobres fiquem isentos de pagar a taxa da Caern, e que seja cobrado de quem utiliza mais, sendo uma maneira inclusive de incentivar o racionamento no uso de água. 

Nada mais havendo a tratar, no exercício da Presidência, Deputado GETÚLIO RÊGO encerrou a Sessão anunciando que compareceram quatorze Senhoras e Senhores 

Parlamentares, convocando outra Ordinária, para terça-feira, à hora Regimental de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa Legislativa. A presente Ata foi lavrada 

por Nodje Lafaiete Diógenes, Analista Legislativo, matrícula 90.100-8, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

  

Presidente 

 

1º Secretário 

  

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

  

ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, pelas dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", Sede da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia Legislativa 

do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e 1991/2021, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, ALBERT DICKSON, GEORGE SOARES e UBALDO FERNANDES, Secretariada pelo Senhor Deputado 

KLEBER RODRIGUES. Presentes as Senhoras e os Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CORONEL AZEVEDO, CRISTIANE DANTAS, DR. BERNARDO, 

EZEQUIEL FERREIRA,  FRANCISCO DO PT, GALENO TORQUATO,  GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO,  GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS, ISOLDA  
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DANTAS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, KLEBER RODRIGUES, SOUZA NETO, RAIMUNDO FERNANDES, NELTER QUEIROZ, SUBTENENTE ELIABE, 

TOMBA FARIAS, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausência justificada a Senhora Deputada EUDIANE MACEDO. Havendo número legal a Sessão é 

aberta, e, conforme o artigo 12 do Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da ATA de Sessão anterior; no entanto, foi publicada no Diário Oficial Eletrônico, 

APROVADA, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Deputado CORONEL AZEVEDO, que institui o Dia Estadual do Atirador Esportivo, a ser 

comemorado, anualmente em 03 de agosto; Projeto de Lei do Deputado GEORGE SOARES, que institui no Calendário Oficial do Rio Grande do Norte o Dia de Combate 

à propagação e disseminação de ódio ou comentários discriminatórios de qualquer natureza, que cause danos a integridade psíquica da criança e do adolescente; Projeto 

de Lei do Deputado HERMANO MORAIS, que dispõe sobre a criação do Programa Estadual de Combate aos Haters nas redes de ensino público e privado no Estado 

do Rio Grande do Norte e dá outras providências; dois Projetos do Deputado UBALDO FERNANDES, que institui o Programa Estadual de Enfrentamento ao Cyberbullying 

Lucas Santos, voltado ao combate as práticas hostis em ambiente cibernético; e ficando determinado que todos os espaços de uso de computadores, públicos ou privados, 

deverão afixar cartazes fazendo menção à natureza ilícita na prática do cyberbullying; Requerimento do Deputado GEORGE SOARES, solicitando a realização de cirurgias 

ortopédicas e eletivas gerais no Hospital Regional Dr. Nelson Inácio dos Santos, no Município de Assu; dois Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando 

a aquisição de um trator para a Colônia de Pescadores do Município de São Miguel do Gostoso; e a ampliação do Programa Sopa Cidadã para o Município de Alexandria; 

dois Requerimentos do Deputado JOSÉ DIAS, encaminhando Voto de Congratulação ao Senhor José de Lima Ramos Pereira, pela sua nomeação ao cargo máximo do 

Ministério Público do Trabalho; e enviando aos familiares da Senhora Adélia de Souza Padilha, Voto de Pesar pelo seu falecimento; três Requerimentos do Deputado 

CORONEL AZEVEDO, solicitando a disponibilização das especialidades médicas em: reumatologia, psiquiatria, gastroenterologia e oftalmologia para o atendimento nos 

Centros Clínicos da Polícia Militar; e encaminhando aos familiares dos Senhores Marcílio de Medeiros Dantas e Agenor Batista dos Santos, Votos de Pesar pelos seus 

falecimentos; três Requerimento do Deputado HERMANO MORAIS, propondo a realização de Audiência Pública de forma remota, pela Frente Parlamentar Estadual em 

Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente, sob o tema "Setembro Dourado: ações desenvolvidas no mês de conscientização sobre o Câncer infantojuvenil"; a 

inclusão no Programa Pró-Moradia dos Municípios de Bento Fernandes, Jardim de Angicos, Guamaré e Carnaúba dos Dantas; e o retorno do público aos estádios de 

futebol do Rio Grande do Norte, respeitando o protocolo de medidas de segurança contra o Covid-19; três Requerimentos do Deputado KELPS LIMA, solicitando a 

regularização do abastecimento de água no bairro Nossa Senhora de Fátima, no Município de Tangará; a construção de uma passagem molhada na Comunidade de 

Massapê, na estrada carroçável que dá acesso ao Museu Rural Auta Pinheiro Bezerra, no Município de Santa Cruz; o recapeamento e pavimentação asfáltico do acesso 

a Barragem de Santa Cruz, no Município de Apodi; quatro Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT, solicitando a regularização fundiária dos imóveis da 

Comunidade quilombola de Boa Vista dos Negros, no Município de Parelhas; a vistoria e reformas das instalações físicas da Escola Estadual Professora Maria Arioene 

de Souza, no Município de Campo Redondo; da Escola Estadual Senador Jessé Pinto Freire, no Município de Parazinho; e a perfuração e instalação de poço artesiano 

no povoado de Várzea dos Félix, no Município de Cerro Corá; quatro Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, propondo a criação de um Centro de Referência 

Especializado de Atendimento à Mulher Vítima de Violência Doméstica; e encaminhando aos familiares da Senhora Maria Firmina Farias e dos Senhores Geraldo 

Francisco Fidelis e Egídio Nogueira de Azevedo, Votos de Pesar pelos seus falecimentos; cinco Requerimentos da Deputada ISOLDA DANTAS, solicitando a instalação 

de uma unidade da Central do Cidadão no Alto de São Manoel; a realização do Programa Igarn Itinerante, nos Assentamentos São Romão e Pau Branco; o conserto e a 

manutenção preventiva do elevador do Terminal Rodoviário; a regularização no abastecimento de água no bairro Dom Jaime Câmara; e a viabilização de torre de 

comunicação digital e monitoramento para as Comunidades Rurais, todos os pleitos destinados ao Município de Mossoró; seis Requerimentos do Deputado SOUZA 

NETO, reivindicando a disponibilização de viaturas(modelo 4X4) para a Polícia Militar dos Municípios de Areia Branca e Porto do Mangue; solicitando a instalação de 

uma Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher(DEAM); a instalação de lombada eletrônica entre a BR-101 e a estrada da Praia de Pitangui, e de rotatória no 

trecho da BR-101 com a RN-160, na Comunidade de Birimbeiras Capim, todos os pleitos para o Município de Extremoz; a implantação do sistema de dessalinizador para 

a Comunidade de Santo Antônio, no Município de Governador Dix-Sept Rosado; e o roço da RN-120, no trecho entre os Municípios de Serrinha e Santo Antônio; sete 

Requerimentos do Deputado SUBTENENTE ELIABE, solicitando a criação de sistema de proteção, tratamento psiquiátrico e assistência social para os policiais e 

bombeiros militares, que se envolvam em ocorrências que resultem em óbitos; a iluminação na cor lilás do Palácio José Augusto, em alusão aos quinze anos da Lei Maria 

da Penha; a construção de cobertura na quadra de esportes da Escola Estadual Professor Francisco Veras, em Angicos; a abertura de concurso público para o ingresso 

na carreira de Oficial da Polícia Militar; a instalação do sistema de videomonitoramento, no Município de Grossos; sugerindo a realização de Audiência Pública para 

debater sobre "as condições de trabalho da Polícia Militar do Rio Grande do Norte; e indicando o barateamento, desburocratização e ampliação do crédito oferecido pela 

Agência de Fomento do Rio Grande do Norte(AGN); e Comunicado do Deputado KELPS LIMA, dando conhecimento da sua renúncia das funções de Liderança do Bloco 

Parlamentar formado pelos Partidos: Solidariedade(SD), Social Democrático(PSD), Movimento Democrático Brasileiro(MDB), Social Democracia Brasileira(PSDB), Social 

Cristão(PSC), e Democratas(DEM), ato contínuo, a indicação do Deputado TOMBA FARIAS em substituição. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o 

Deputado NELTER QUEIROZ voltou a abordar sobre a carência de manutenção nas estradas do Rio Grande do Norte, destacando a RN-116, ligando os Municípios de 

Assu a Macau, passando por Carnaúbas e Porto do Mangue, objeto de vários requerimentos demandados pela população transeuntes dos diversos municípios atendidos 

pela estrada. Relatou a promessa do Diretor do Departamento de Estradas de Rodagens(DER/RN), sobre o prazo para recuperação das estradas, dentre estas a Rodovia 

interligando o Município de Patu até a divisa com o Estado da Paraíba; por intermédio deste anuncio, externou-se esperançoso no cumprimento até o final do ano. Em 

seguida comunicou, por ocasião da visita da Governadora a festa de Sant'Ana para participar da missa, sua sugestão para que essa aproveitasse a proximidade e 

vistoriasse a estrada, que dar acesso ao Município de Ouro Branco partindo de Jardim do Seridó; citou outro trecho impossível de transitar, se referindo a Rodovia ligando 

os Municípios de Currais Novos, São Vicente e Florância, alegando se tratar de uma Rodovia Federal sob o domínio do Estado, aproveitou para propor ao Departamento 

de Estradas e Rodagens(DER) a devolução para a União gerir sua malha viária. Com a palavra, o Deputado KLEBER RODRIGUES externando sua insatisfação, discorreu 

sobre diversos problemas da Gestão Estadual refletidos na Região Agreste, apontando a deficiência do Hospital Regional de Santo Antônio e o desabastecimento de 

água nos municípios. Refletiu sobre o tratamento desigual com as regiões, quando em suas visitas, observa a presença do Governo com ações em detrimento de outras. 

Com a palavra, o Deputado SUBTENENTE ELIABE comunicou o início do "Projeto de Aulões" para prova do Exame Nacional de Ensino Médio(Enem), iniciativa do seu  
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mandato em parceria com os Professores Ozildo, Olavo e Alex, atendendo pedidos de muitos jovens estudantes. Mencionou a colocação medíocre do Rio Grande do 

Norte na classificação do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica(Ideb), abaixo da meta estabelecida, ocupando as últimas posições; dito isto, lamentou o 

desinteresse do Governo na priorização da educação. Com a palavra, o Deputado RAIMUNDO FERNANDES inicialmente exaltou a melhoria da sala de reunião das 

Comissões Permanentes desta Casa Legislativa, após a reforma com ambientação e tecnologia disponível para o desenvolvimento do trabalho, aproveitando para 

agradecer ao Presidente Deputado EZEQUIEL FERREIRA pela administração a frente da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte. Em seguida, admoestou os 

Deputados pelas críticas ao Partido dos Trabalhadores(PT). Com a palavra, o Deputado SOUZA NETO discorreu sobre a Audiência Pública realizada na Câmara Municipal 

de Mossoró, quando discutiu a importância do Hospital da Mulher para a Região Oeste do Estado, bem como o modelo de gestão; dando ciência da apresentação de 

dimensão dos serviços a serem prestados, focado no padrão hospital escola com campo de estágios, conforme requerimentos para a interiorização da saúde. Observou 

a criação de uma Comissão com vários segmentos representados, destacando a Universidade do Estado, que após visitar outros Estados, apresentará a definição do 

melhor tipo de gestão para aquela Instituição de Saúde. Anunciada a ORDEM DO DIA: o Deputado VIVALDO COSTA apresentou seus agradecimentos a Governadora 

Fátima Bezerra pela restauração da estrada ligando os Municípios de Florânia e Jucurutu; de igual modo, da Estrada de Cruzeta, relatando o atendimento dos pleitos do 

seu mandato e dos Prefeitos Inácio Macedo e Joaquim de Medeiros. Encaminhou ao Jornalista Almir Ferreira de Macedo, Voto de Louvor pela publicação da quadragésima 

segunda edição da revista Seridoense. Finalizando, repercutiu sobre a organização de festa pelo ex-Deputado Federal Henrique Alves, em comemoração ao centenário 

do seu pai e ex-Governador Aluízio Alves(in memoriam) no Município de Angicos e no bairro Cidade da Esperança, nesta Capital, programada para dia seguinte. O 

Deputado KELPS LIMA apresentou Proposituras, solicitando a regularização no abastecimento de água do Município de Tangará, especificamente para o bairro de Nossa 

Senhora de Fátima, local onde mora pessoas carentes, segundo demanda da Senhora Eduarda; ainda, reivindicou a construção de uma passagem molhada para dar 

acesso ao Museu Auta Bezerra, justificando a potencialização do turismo, aja vista se tratar de um equipamento cultural de grande relevância. A Deputada CRISTIANE 

DANTAS, lembrou a instrumentalização de medidas trabalhadas nas escolas estaduais, por meio de palestras em combate ao bulling e ciberbulling, baseada em normas 

legais de sua iniciativa, fazendo referência a Lei nº 10.418 de 10 de agosto de 2018. Expressou sua tristeza pelo episódio fatal ocorrido recentemente no Estado em 

consequência ao assunto abordado, mencionando o sentimento de dor vivido pela cantora Walkyria Santos com o suicídio do filho. O Deputado HERMANO MORAIS 

justificou a Propositura de sua autoria apresentada na presente data, solicitando a avaliação dos Órgãos competentes, dentro dos critérios sanitários, a reabertura dos 

estádios de futebol. Exemplificando com as medidas tomadas por outros Estados para a volta da atividade esportiva, haja vista o avanço da imunização contra a Covid-

19. O Deputado FRANCISCO DO PT fez referência aos Requerimentos apresentados neste dia, com intuito de reforçar o pedido e dar conhecimento da sua iniciativa, 

destacando a necessidade das vistorias e reformas das Escolas Estaduais Professora Ariodene de Souza, no Município de Campo Redondo e Senador Jessé Pinto 

Freire, no Município de Parazinho. Ainda deu ênfase ao pedido de informações direcionado ao Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária(Incra), relativas ao 

processo de regularização fundiária da Comunidade Quilombola de Boa Vista dos Negros, no Município de Parelhas; relatando a condição da Comunidade desde o ano 

de dois mil e quatro conforme Portaria Nacional nº 19, certificada pela Fundação Palmares, no entanto, a titulação ainda não foi entregue. A Deputada ISOLDA DANTAS 

se referiu a Propositura de sua autoria apresentada no mês de fevereiro do corrente ano, solicitando ao Governo do Estado a reforma do Centro de Educacional Elizeu 

Viana, no Município de Mossoró, declarando a importância desta Escola pelo bom nível de ensino. O Deputado JACÓ JÁCOME externou seu apoio ao Projeto de Lei 

Federal nº 2564, que institui o piso salarial e a carga horária da categoria de enfermagem, em tramitação no Congresso Nacional. Admitindo a bravura desses profissionais 

no combate a crise de saúde pública durante a pandemia do Covid-19. Reconheceu, embasado em dado disponibilizado pela Fundação Oswaldo Cruz, o esgotamento 

físico e mental diante da alta carga de trabalho para salvar vidas. Por fim, confessou a rejeição do Projeto de Lei de sua iniciativa nesta Casa Legislativa, dispondo sobre 

a criação do piso salarial da enfermagem no âmbito Estadual; aproveitou e solicitou ao Governo uma análise financeira e orçamentária para posterior implantação no Rio 

Grande do Norte. Havendo Matérias a deliberar, em Pauta: Projeto de Lei nº 221/2020, da Deputada CRISTIANE DANTAS, que dispõe sobre a implementação da 

"Campanha Sinal Vermelho" para a violência doméstica, no âmbito do Estado do Rio Grande do Norte. Em discussão: a Autora defendeu a aprovação da Matéria, pelo 

caráter de envolvimento da sociedade com o tema de proteção a mulher, apontando a necessidade de orientar as pessoas, principalmente aquelas que atuam nos 

estabelecimentos comerciais, para identificar as mulheres em vulnerabilidade por meio de sinais. Em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei encartado na Comissão de 

Educação, Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Socioeconômico, Meio Ambiente e Turismo: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Dando continuidade a 

deliberação, Projeto de Lei nº 43/2021, da Deputada CRISTIANE DANTAS, que institui o Programa de tempo de prevenir, dispõe sobre a educação, reflexão, 

conscientização da população para transformação social das Comunidades através da desconstrução do machismo estrutural, apresentação na Lei Maria da Penha e 

construção de projetos capazes de garantir renda das mulheres em situação de risco, e dá outras providências. Em discussão: a Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitou 

a sensibilidade dos demais Parlamentares para aprovação do Projeto, exaltando a importância na prevenção da violência doméstica. Abordou sobre a principal motivação 

da Matéria, que é a criação de políticas públicas por meio de projetos para garantir renda as mulheres em situação de risco. Deputado GUSTAVO CARVALHO declarou 

voto favorável a aprovação da Matéria, enaltecendo a iniciativa em defesa das mulheres. Deputado CORONEL AZEVEDO, confessou seu apoio em favor do Projeto; 

relatando o crescente número de violência no Estado. Em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei encartado na Comissão de Constituição, Justiça e Redação(CCJR): 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, Projeto de Resolução nº 18/2020, da Mesa Diretora, que denomina de Deputado Francisco de Brito Guerra a sala 

de Audiência da Presidência da Assembleia Legislativa. Em votação o Projeto de Resolução: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução nº 19/2020, 

da Mesa Diretora, que denomina de Deputado Patrício Júnior a sala de reunião das Comissões da Assembleia Legislativa. Em votação o Projeto de Resolução: FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 290/2020, do Deputado FRANCISCO DO PT, que veda a nomeação para cargos em comissão de pessoas que 

tenham sido condenadas por crime de racismo. Em discussão: o Propositor da Matéria deu ciência sobre a tramitação em todas as Comissões necessárias, tendo sido 

aprovada em todas; ponderou sobre o intuito de desestimular o crime de racismo. Deputado CORONEL AZEVEDO ratificou a iniciativa, acrescentando a existência de 

outras normas em tramitação nesta Casa Legislativa com a finalidade de coibir a banalização dos crimes de qualquer natureza, declarando voto favorável pela aprovação. 

Deputado UBALDO FERNANDES, congratulou-se com o autor da Matéria pela importância do tema, resguardando os cargos em comissão para pessoas idôneas; por 

fim sinalizou  pela aprovação. Deputado VIVALDO  COSTA declarou seu apoio  a aprovação do Projeto po r acreditar não haver espaço  para pessoas preconceituosas  
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dentro do serviço público de um Estado mestiço. Deputado GETÚLIO RÊGO associou-se a iniciativa, declarando voto a favor. Em votação: FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Em sequência, Projeto de Lei 60/2021, do Deputado FRANCISCO DO PT, que dispõe sobre a obrigação de bares, restaurantes e casas noturnas, adotar 

medidas de auxílio e segurança a mulher que se sinta em situação de risco em suas dependências. Em discussão: o Deputado FRANCISCO DO PT defendeu a matéria 

por se tratar de mais um instrumento de proteção as mulheres. Deputada CRISTIANE DANTAS parabenizou o Propositor pela iniciativa, complementando com a 

informação da existência da norma, que obriga a inserção de placas em hotéis, bares, restaurantes e afins com a divulgação de disque denúncia de violência contra a 

mulher. Deputado SUBTENENTE ELIABE declarou apoio a Matéria, acreditando na sua relevância de proteger as mulheres vítimas da violência. Deputado VIVALDO 

COSTA enalteceu a iniciativa, relembrando os marcos históricos de pioneirismo do Estado, tendo a primeira mulher com direito a votar. Em votação: FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Continuando, Projeto de Lei 395/2019, da Deputada ISOLDA DANTAS, que dispõe sobre a vedação do uso de recursos públicos para a contratação 

e pagamento de artistas, que individual ou coletivamente em seus shows apresentem músicas que desvalorizem e incentive a violência os exponha as mulheres a situação 

de constrangimento e que contenham manifestação de homofobia ou discriminação racial. Em discussão: a Deputado ISOLDA DANTAS mencionando o "agosto lilás", 

comemorou a aprovação de várias Matérias como afirmação da luta contra a violência as mulheres. Prosseguindo, defendeu a aprovação do Projeto por criar mecanismo 

de evitar a agressão de forma antecipada. Entendeu como configuração educativa a não contratação de artistas que possui no seu portifólio musical o incentivo ao 

rebaixamento da mulher como cidadã de segunda classe. Em votação o Substitutivo ao Projeto de Lei incorporado na Comissão de Defesa do Consumidor e Direitos 

Humanos: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 31/2020, da Deputada ISOLDA DANTAS, que dispõe sobre a criação do banco de dados, sobre a 

violência praticada contra a juventude negra, mulheres, LGBT e moradores de comunidades pobres, e dá outras providências. Em discussão: a Autora da Matéria enfatizou 

a tipificação da violência nos diversos aspectos, mencionando a necessidade de proteger as diversas classes, apontando o caso dos Agentes de Segurança, as mulheres, 

bem como outros segmentos da sociedade; desta forma observou ser preponderante a criação dos bancos de dados para implementação de políticas públicas 

necessárias. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, o Deputado DR. BERNARDO dela fez uso para criticar o 

Sistema de Regulação da Saúde no Estado, especificando o equívoco ocorrido com o paciente do Município de Olho D'água dos Borges após sofrer um trauma, foi 

encaminhado para o Hospital de Pau dos Ferros, onde não dispõe de médico especialista em Neurocirurgia, como também Bucomaxilofacial. Informou, que diante da 

recorrência foi agendado, por seu Mandato uma Audiência Pública no Município de Patu, para debater sobre o tema e ainda aproveitar para abordar sobre a implantação 

do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência(Samu). Prosseguindo, discordou sobre a desativação dos leitos de Unidade de Terapia Intensiva(UTI) exclusivos para 

pacientes com Covid-19, transformando em UTI geral nos hospitais da Região Oeste. Para finalizar, expressou seu regozijo pela conquista do gastroenterologista Flaubert 

Sena de Medeiros, que recebeu a medalha de Ouro na Copa Mundial de Endoscopia; aproveitando, anunciou o credenciamento da clínica Humanitária em Currais Novos 

pelo Ministério da Saúde para a realização do procedimento "colangiopacreatografia retrógrada endoscópica(CPRE)"; teceu considerações sobre a importância desta 

notícia para o Estado, haja vista, a dificuldade do acesso aos pacientes de menor poder aquisitivo, contado anteriormente somente com a prestação do serviço público 

pelo Hospital Universitário Onofre Lopes. O Deputado UBALDO FERNANDES fez uso da palavra, retornando a abordagem acerca da morte precoce do jovem Lucas 

Santos, filho da cantora Walkyria Santos, em virtude dos ataques preconceituosos de homofobia por meio da internet; motivando o Orador a apresentar duas Proposituras 

dentro do contexto, com medidas de enfretamento ao ciberbulling, por meio de campanhas permanentes de conscientização com palestras no calendário letivo das 

escolas privadas e públicas, bem como a qualificação para os profissionais da educação do Estado. Justificou sua iniciativa como contribuição para advertir a sociedade 

sobre a prática nociva do constrangimento, refletindo as sanções previstas na legislação. Concluindo, deu conhecimento sobre sua articulação junto a Secretaria Estadual 

de Tributação, solicitando a criação do Programa de Recuperação Fiscal(Refis) sobre o parcelamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores(IPVA) 

referentes aos anos de 2020 e 2021, tendo em vista, a crise de saúde pública instalada em decorrência da pandemia do Covid-19, deixando a população desprovida dos 

recursos financeiros; visualizando benefícios para a Administração e para os cidadãos com a adimplência junto ao Fisco Estadual. O Deputado GEORGE SOARES fez 

uso da palavra para repercutir sobre a programação das autoridades do Estado, citando a participação da Governadora Fátima Bezerra na Região do Vale do Assu, para 

a entrega da segunda etapa do Baixo Assu aos produtores rurais com aproximadamente três mil hectares irrigados e a perspectiva da geração de empregos diretos e 

renda para o Rio Grande do Norte; mencionou a liberação de quarenta lotes com o licenciamento e títulos das terras possibilitando os investimentos; relatou sua emoção 

ao observar o registro do nome do seu pai Ronaldo Soares, na placa de inauguração da primeira etapa do Projeto, quando Secretário da Agricultura. Também informou 

a visita in loco da Comitiva Governamental ao Santuário da Irmã Lindalva, discorrendo sobre o processo de beatificação da freira pelo Vaticano, se tornando a primeira 

Santa Mulher do Rio Grande do Norte, sensibilizando a Gestora para construção da estrada de acesso ao santuário; e a agenda da Governadora foi finalizada com a 

inauguração do Espaço Empreendedor "Junta Mais Fácil" sendo disponibilizado serviços públicos de diversos segmentos. Concluindo seu pronunciamento, relatou a 

inauguração, após reforma, da Escola Municipal Mateus da Rocha, no Sítio Capiá, e do Laboratório bioquímico da Unidade de Pronto Atendimento(UPA), ambas 

realizadas pelo Prefeito de Assu. A Deputada CRISTIANE DANTAS fez uso da palavra discorrendo sobre as Matérias aprovadas no presente dia, reconhecendo a 

importância das iniciativas para a qualidade de vida dos Potiguares, destacando aquelas direcionadas a defesa e proteção das mulheres, considerando um marco para 

a comemoração do "agosto lilás", mês este instituído por Lei para a reflexão e luta contra o feminicídio, convergindo com a Lei Maria da Penha. Proferiu o avanço e 

algumas ações implementadas no Rio Grande do Norte como o trabalho desenvolvido pelo Batalhão da Companhia Feminina, garantindo as medidas protetivas por meio 

da fiscalização da Patrulha Maria da Penha. Explanou em ordem cronológica o arcabouço legal aprovado nesta Casa Legislativa, instrumentalizando a luta contra a 

violência à mulher. No exercício da Presidência, o Deputado GEORGE SOARES congratulou-se pelo trabalho da Deputada em defesa das mulheres nesta Assembleia 

Legislativa, desde seu primeiro dia de mandato. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, o Deputado VIVALDO COSTA dela fez uso para analisar a 

matéria da "Revista o Seridoense", homenageando dois filhos ilustres de Caicó, o professor Muirakytan de Macedo e o historiador Sinval Costa, ambos com legado 

deixado para a posteridade, conforme registrado nos artigos impressos. O Deputado SOUZA NETO fez uso da palavra para abordar sobre a Audiência realizada com a 

Diretoria do Departamento Estadual de Trânsito(Detran), tendo como intuito a obtenção das respostas dos seus Requerimentos; citando a reforma da Rodoviária de 

Mossoró no que cabe ao Órgão, a sinalização e ciclovia na Rodovia ligando os Municípios de Mossoró e Tibau, a sinalização vertical e horizontal em Extremoz, as 

instalações  físicas de atendimento ao público no Município de Patu e a instalação de redutores de velocidade em diversos municípios do  Estado; diante das demandas  
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manifestou satisfação pelas respostas recebidas, consciente da tramitação dos pleitos para consequente ações efetivas. O Deputado CORONEL AZEVEDO fez uso da 

palavra para dar ciência das atividades Parlamentares desenvolvidas na última semana em viagem para a Capital do Estado de Pernambuco em reunião com outros 

Deputados Estaduais do Nordeste para criação da Frente Parlamentar da Região Nordeste, com a composição de onze Deputados, tendo como objetivo a melhoria na 

interação e ação Governamental no Nordeste com pauta de conservadorismo. Descreveu a visita ao Município de Caicó para participar do Seminário Agro Nordeste, de 

iniciativa do Ministério da Agricultura e da Frente Parlamentar do Seridó, contando com palestras e Órgãos de apoio aos produtores com atendimento presencial e 

celebração de parcerias para o desenvolvimento do agronegócio. Concluindo, lamentou a morte da criança, filha de um Policial, reivindicando ações eficientes do Governo 

do Estado. No exercício da Presidência, o Deputado GEORGE SOARES após tentativas sem sucesso para o pronunciamento remoto do Deputado JOSÉ DIAS, autorizou 

a assessoria fazer a inscrição deste, para o dia seguinte, como também solicitou a equipe técnica desta Casa Legislativa a proceder os ajustes necessários do aplicativo 

para a conexão do Parlamentar na Sessão Virtual. Ato contínuo, anunciou a Pauta para próxima Sessão: Projeto de Lei nº 0316/2019, do Deputado KLEBER RODRIGUES, 

que dispõe sobre a inclusão de medidas de conscientização, prevenção e combate a depressão, automutilação e suicídio no projeto pedagógico elaborado pelas escolas 

públicas e privadas de educação básica no Rio Grande do Norte, e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, encerrou a Sessão anunciando que compareceram 

vinte e três Senhoras e Senhores Parlamentares, convocando outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa 

Legislativa. A presente Ata foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, que, após publicada no Diário Oficial 

Eletrônico, será aprovada. 

  

Presidente 

 

1º Secretário 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

  

ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA. 

  

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, pelas dez horas e trinta minutos, no Plenário "Deputado Clóvis Motta", Palácio "José Augusto", 

Sede da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, como também, por meio do Plenário Virtual, pelo Sistema de Deliberação Remota da Assembleia 

Legislativa do Rio Grande do Norte - SDR/ALRN, deu-se início à Sessão Ordinária, de acordo com o Regime Híbrido, conforme os Atos da Mesa nº 393/2020 e 1991/2021, 

sob a Presidência dos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e GALENO TORQUATO, Secretariada pelo Senhor Deputado GUSTAVO CARVALHO. Presentes 

as Senhoras e os Senhores Deputados ALBERT DICKSON, CORONEL AZEVEDO, EZEQUIEL FERREIRA, FRANCISCO DO PT, GALENO TORQUATO, GEORGE 

SOARES, GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO CARVALHO, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, KLEBER RODRIGUES, RAIMUNDO FERNANDES, NELTER 

QUEIROZ, UBALDO FERNANDES e VIVALDO COSTA; com ausência justificada os(as) Senhores(as) Deputados(as) CRISTIANE DANTAS, DR. BERNARDO, EUDIANE 

MACEDO, HERMANO MORAIS, ISOLDA DANTAS, SOUZA NETO, SUBTENENTE ELIABE e TOMBA FARIAS. Havendo número legal a Sessão é aberta, e, conforme 

o artigo 12 do Ato da Mesa n° 393/2020, não houve leitura da ATA de Sessão anterior; no entanto esta foi publicada no Diário Oficial Eletrônico, APROVADA, sem 

restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Projeto de Lei do Deputado DR. BERNARDO, que institui o Programa de Reabilitação Pós-Covid-19, no âmbito do Estado do 

Rio Grande do Norte, e dá outras Providências; Projeto de Lei do Deputado VIVALDO COSTA, que reconhece o Município de São João do Sabugi como a "Capital 

Potiguar do Frevo" no Estado do Rio Grande do Norte; Requerimento do Deputado DR. BERNARDO, propondo a realização de Audiência Pública para discutir a 

problemática da seca no Rio Grande do Norte; Requerimento do Deputado KELPS LIMA, solicitando o recapeamento asfáltico da RN-117, na área urbana da Cidade de 

Mossoró; Requerimento do Deputado NELTER QUEIROZ, propondo a abertura de agências da Caixa Econômica Federal nos Municípios de Lagoa Nova, Parelhas e 

Jucurutu, bem como em Mossoró com foco no crédito rural; Requerimento do Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando Voto de Congratulação ao 6º Batalhão de 

Polícia Militar pelos seus vinte e sete anos de criação; dois Requerimentos do Deputado SOUZA NETO, solicitando a disponibilização de viaturas e o aumento do efetivo 

policial para o Município de Extremoz; três Requerimentos do Deputado FRANCISCO DO PT, sugerindo a vistoria e reforma das Escolas Estaduais: Francisco de Assis 

Silva, no Município de Serrinha dos Pintos; Silvestre Veras Barbosa, no Município de Paraú; e Professor Miguel Monteiro, no Município de Parazinho; quatro 

Requerimentos do Deputado CORONEL AZEVEDO, encaminhando Moções de Congratulações aos Procuradores: Cibele Benevides e Victor Mariz pelas suas ascensões, 

respectivamente, a Procuradora Chefe e Procurador Chefe Substituto da Procuradoria da República no Rio Grande do Norte; Rodrigo Telles de Souza e Gilberto Barroso 

de Carvalho Júnior pelas vitórias para os mandatos de Procurador Regional Eleitoral e Substituto, respectivamente; cinco Requerimentos do Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA, reivindicando a realização de Convênio com o Município de Rio do Fogo, para pavimentação e drenagem de ruas; uma ambulância; o aumento do efetivo e 

melhores condições de trabalho para a Polícia Militar; a reforma da Escola Estadual Dom Eugênio Sales; e a construção de casas populares, todos os pleitos para atender 

o Município de Rio do Fogo; nove Requerimentos da Deputado ISOLDA DANTAS, pedindo informações sobre o calendário de retorno presencial das aulas dos alunos 

com Transtorno do Espectro Autista(TEA), da rede pública estadual de ensino; solicitando a abrangência no Programa de Assessoria Técnica de Extensão Rural(ATER) 

dos agricultores do Município de José da Penha; reivindicando a inclusão no Programa RN+Água para a perfuração e instalação de poços tubulares no Sítio Lagoa 

Redonda, no Município de Pau dos Ferros; Sítios Conceição e Frade, no Município de Doutor Severiano; e para implementação de barragens subterrâneas nas 

Comunidades Rurais dos Municípios de Luís Gomes e José da Penha; sugerindo o recapeamento asfáltico da RN-117, no trecho urbano do Município de Mossoró; e 

encaminhando ao Grupo Arruaça de Teatro, Voto de Congratulação pelo transcurso do seus trinta e seis anos de fundação; e Ofício nº 702/2021/SIN-GN-SIN, informando 

a realização de Convênio com o Município de Acari para pavimentação e drenagem de ruas. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra, o Deputado CORONEL  
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AZEVEDO repercutiu sobre a visita do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a esta Capital. Manifestou sua indignação pelos recursos financeiros do Brasil, destinados 

a outros País durante a gestão deste à frente da Presidência da República, esquecendo do povo Brasileiro quando fechou quarenta mil leitos de Unidades de Terapia 

Intensiva(UTI) do Sistema Único de Saúde(SUS). Prosseguindo, se reportando a democracia, refletiu sobre o discurso do ex-Presidente no tocante a intenção de 

regulamentar os meios de comunicação. Segundo o Orador a declaração proferida soou como ameaça à democracia, acabando com o livre exercício da comunicação 

por meio do controle do direito de expressão. Finalizado, convidou a todos para participarem do ato público em defesa do Brasil no dia Sete de Setembro. Com a palavra, 

o Deputado FRANCISCO DO PT rememorou a retomada do projeto da Transposição do Rio São Francisco para o Nordeste, remotamente planejado desde o Brasil 

Império, iniciando a obra no Governo do então Presidente Lula da Silva, e continuado no Governo da Presidenta Dilma. Relatou como outro feito importante para a 

população carente, a energia elétrica nas comunidades rurais pelo "Programa Luz para Todos". Divergiu da narrativa do Orador anterior, quanto a ameaça da democracia, 

apontando contradições. Explanou acerca da pequena quantidade de pessoas para recepcionar o ex-Presidente, mencionando a responsabilidade deste, no tocante ao 

incentivo das aglomerações. Com a palavra, o Deputado NELTER QUEIROZ teceu considerações sobre a liberação da construção da Barragem de Oiticica, afirmando o 

posicionamento contrário para assinatura da Ordem de Serviço pela Presidenta Dilma, do então Deputado Fernando Mineiro, tendo como principal aliado favorável o Ex-

Deputado Federal Henrique Alves, pela força do Cargo de Presidente da Câmara dos Deputados. Em seguida, fazendo justiça ao principal motivador para a concretização 

da transposição, citou o ex-Governador Aluízio Alves, quando Ministro da Integração Nacional. Dando sequência, protestou sobre a autuação de multa da moto de um 

trabalhador do Município de São Fernando, envolvido em um acidente provocado por terceiro. Por fim, solicitou ao Governo a regularização do abastecimento de água 

das Comunidades da Serra João do Vale na Região do Oeste e Aroeira em Jucurutu; bem como o encaminhamento para esta Casa Legislativa do Projeto de Lei para 

atualização do plano de cargos, carreiras e salários dos servidores do Detran. Anunciada a ORDEM DO DIA: o Deputado VIVALDO COSTA solicitou a restauração dos 

Centros Integrado à Criança(Caic's), considerando importante instrumento educacional, atualmente desativados sem cumprir a função pelo qual foram construídos. Não 

houve Matérias a deliberar. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, não houve pronunciamento. Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, o Deputado 

VIVALDO COSTA dela fez uso repercutindo a notícia vinculada na imprensa da recepção da comitiva de cento e quarenta e cinco Vereadores, bem como alguns Prefeitos 

do Rio Grande do Norte, pelo Ministro Rogério Marinho em Brasília, sendo a situação hídrica a pauta prevalente. Registrou também a visita deles aos gabinetes dos 

Deputados Federais Betinho Rosado e Benes Leocádio para reforçar o apoio as demandas apresentadas. Na sequência, lamentou a conjuntura causada pelo longo 

período da estiagem, fazendo com que os pequenos pecuaristas precisem vender o seu rebanho pela falta de pastagem e recursos para aquisição de silagem. 

Aproveitando, sugeriu a criação de políticas públicas para ajudar o homem do campo se manter em suas terras com dignidade. O Deputado FRANCISCO DO PT fez uso 

da palavra para corrigir a declaração do Deputado NELTER QUEIROZ sobre o posicionamento do ex-Deputado Fernando Mineiro na assinatura da Ordem de Serviço da 

construção da Barragem de Oiticica. O Orador informou o equívoco após ouvir o ex-Deputado, relatando as diversas reuniões com os moradores da redondeza onde a 

Barragem foi construída, empenhando seu apoio. O Deputado UBALDO FERNANDES fez uso da palavra se referindo as Proposituras de sua autoria, reivindicando 

melhorias da malha viária estadual, especialmente a Região do Trairi, apelando ao Governo a priorização das ações administrativas inicialmente pela operação tapa 

buraco, para facilitar o tráfego de veículos e o escoamento da produção. Relatou as reuniões realizadas com a Governadora e o Diretor do Departamento de Estradas de 

Rodagens(DER/RN), juntamente com a Prefeita de Sítio Novo mostrando a situação da rodovia estadual que liga os Municípios de Tangará e Sítio Novo e pleiteou a 

recuperação. O Deputado JOSÉ DIAS fez uso da palavra manifestando sua solidariedade ao Deputado NELTER QUEIROZ acreditando na explanação de como aconteceu 

a assinatura da Ordem de Serviço para o início da obra da Barragem de Oiticica. Prosseguindo, reverberou os escândalos ocorridos no Governo do Presidente Lula, 

citando o Mensalão e o endividamento da Petrobras, ainda mencionou os recursos financeiros dos Brasileiros emprestados a fundo perdido para outros Países. Divergiu 

da oratória do Deputado FRANCISCO DO PT, sobre o percentual concluído da obra da Transposição do Rio São Francisco pelo Governo Dilma; afirmou que somente 

no Governo atual a água chegou ao Rio Grande do Norte. Quanto a vinda do ex-Presidente Lula ao Estado, o Parlamentar declarou ter sido um fiasco diante da quantidade 

irrisória de pessoas para recebê-lo. Nada mais havendo a tratar, a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezesseis Senhoras e Senhores 

Parlamentares, convocando outra Ordinária, para a próxima terça-feira, à hora Regimental de acordo com a Portaria nº 010/2020 desta Casa Legislativa. A presente Ata 

foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 119.371-6, que, após publicada no Diário Oficial Eletrônico, será aprovada. 

  

Presidente 

 

1º Secretário 
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DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA - PSDB 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022 

PROCESSO Nº 1549/2022  

  

Determina a realização de plebiscito para consultar a população do 

Distrito de Miranda, em Upanema/RN, sobre a sua anexação ao Município 

de Caraúbas/RN.  

  

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 

35, XX e XIII, da Constituição do Estado do Rio Grande do Norte, cumulado com o artigo 36, § 6º, XII, do Regimento Interno (Resolução nº 31, de 05 de fevereiro de 

2021). 

  

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO aprovou e EU Promulgo o seguinte Decreto Legislativo: 

  

Art. 1º Fica determinada a realização de plebiscito para consultar os cidadãos do Distrito de Miranda, pertencente ao Município de Upanema/RN, sobre a 

anexação do mencionado distrito ao Município de Caraúbas/RN. 

  

Art. 2º A organização do Plebiscito dar-se-á pela Justiça Eleitoral, por intermédio do Tribunal Superior Eleitoral, em até 120 (cento e vinte) dias antes de sua 

realização. 

  

Art. 3º Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

  

Sala das Sessões "DEPUTADO CLÓVIS MOTTA" da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte: Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 30 de junho de 

2022.  

  

EZEQUIEL FERREIRA 
Deputado Estadual - PSDB 

 
JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022 E PROCESSO Nº 1549/2022.  

  

A proposição tem por objetivo dar cumprimento ao art. 18, § 4º da Constituição Federal, reproduzido simetricamente no art. 14 da Carta Estadual, bem como 

ao art. XX da Lei Complementar n.º 102/1994, que impõem a participação popular para o procedimento de anexação de parte de um município por outro. 

  

No caso, trata-se de uma demanda antiga a ser resolvida, porquanto o Distrito de Miranda - atualmente localizado em Upanema/RN - depender dos serviços 

públicos do Munícipio de Caraúbas/RN. Logo, torna-se legítimo o pleito sugerido a este Deputado por parte das lideranças políticas da cidade recebedora do distrito a 

ser anexado. 

  

Outrossim, a elaboração da consulta advém da decisão judicial proferida nos autos do processo da Ação Direta de Inconstitucionalidade n. 0004389-

11.2014.8.20.0000, em que foi reconhecida a inconstitucionalidade da Lei Estadual n.º 9.690/2013, de 15 de janeiro de 2013, por inexistir a participação dos munícipes 

envolvidos, conforme o determinado no mencionado art. 14 da Constituição Estadual do RN. 

  

Desta maneira, expostos, assim, os motivos determinantes e com a certeza da sensibilidade dos nobres Parlamentares, solicitamos aos Senhores Deputados 

a apreciação da presente propositura, acreditando no acolhimento das presentes razões, a fim de que seja determinada a realização de plebiscito para consultar a 

população do Distrito de Miranda, em Upanema/RN, sobre a sua anexação ao Município de Caraúbas/RN. 

  

Sala das Sessões "DEPUTADO CLÓVIS MOTTA" da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte: Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 30 de junho de 

2022.  

  

EZEQUIEL FERREIRA 
Deputado Estadual - PSDB 
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DEPUTADO FRANCISCO DO PT - PT 

PROJETO DE LEI Nº 167/2022 

PROCESSO Nº 1548/2022 

  

Fica reconhecida como de Utilidade Pública o Instituto de Educação e Cultura 

de Equador - IECE. 

  

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU sanciono a seguinte Lei: 

  

Art. 1º Fica reconhecida como de Utilidade Pública o Instituto de Educação e Cultura de Equador - IECE, com sede e foro jurídico no município de Equador- 

RN, neste estado. 

  

Art. 2 º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

  

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Plenário "Deputado CLOVIS MOTTA" Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 

30 de junho de 2022. 

 

Deputado FRANCISCO DO PT (PT) 

  

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 167/2022 E PROCESSO Nº 1548/2022. 

 

A presente proposição tem por objetivo declarar a utilidade pública do Instituto de Educação e Cultura de Equador - IECE. 

  

O Instituto de Educação e Cultura de Equador, é uma pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos que criou o museu histórico e desenvolve projeto 

de educação patrimonial no município para envolver alunos das escolas públicas municipais. 

  

Dente os seus objetivos estão: Promoção da cultura, defesa e conservação do patrimônio histórico e artístico; Promoção gratuita da educação, observando-

se a forma complementar de participação das organizações; com projetos de leituras para crianças e jovens. Inclusão e acesso de Pessoas com deficiência (PcD), nos 

eventos culturais. Inclusão e acesso dos Idosos nos eventos culturais. Criação e manutenção de biblioteca aberta a comunidade como incentivo à leitura, valorização e 

preservação de nossa história; Organização de eventos que difundam a cultura local e nacional; Realizar consultoria técnica de gestão organizacional, artístico e cultural; 

Produzir, difundir e desenvolver programas ou projetos educativos e culturais bem como: pesquisas, conferências, exposições, oficinas, cursos, capacitações e 

treinamentos; e Incentivo ao voluntariado 

  

A associação encontra-se atualmente regularizada diante do Cartório extrajudicial de Equador, além de ser reconhecida por Lei de Utilidade Pública 

Municipal. 

 

Em razão do acima apresentado, entendo que existem razões para propor o presente Projeto de lei reconhecendo a utilidade pública do Instituto de 

Educação e Cultura de Equador - IECE. 

  

Diante de exposto, apresentamos a presente proposição legislativa. Ciente da relevância da matéria, confio na regular tramitação do presente Projeto de 

Lei e, ao final, na sua aprovação por essa Casa Legislativa. 

  

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Plenário "Deputado CLOVIS MOTTA" Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em 

Natal, 30 de junho de 2022 

  

Deputado FRANCISCO DO PT (PT) 
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DEPUTADO FRANCISCO DO PT - PT 

PROJETO DE LEI Nº 168/2022 

PROCESSO Nº 1550/2022 

  

Fica reconhecida como de Utilidade Pública a Associação Arte de 

nascer. 

  

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU sanciono a seguinte Lei: 

  

Art. 1º Fica reconhecida como de Utilidade Pública a Associação Arte de nascer, com sede e foro jurídico no município de Parnamirim-RN, neste estado. 

  

Art. 2 º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

  

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Plenário "Deputado CLOVIS MOTTA" Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 

30 de junho de 2022. 

  

Deputado FRANCISCO DO PT (PT) 

  

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 168/2022 E PROCESSO Nº 1550/2022. 

 

A presente proposição tem por objetivo declarar a utilidade pública da Associação Arte de nascer. 

  

A Associação a Arte de Nascer é uma entidade jurídica, sem fins lucrativos, que desde 2008 vem promovendo ações e programas voltados para a educação 

e saúde maternoinfantil. Em 2013 deu início a mais um programa educacional, inaugurando o Centro Infantil a Arte de Nascer (CIAN), com sede em Pium-RN, como 

continuidade das ações de educar e cuidar, que vem realizando durante o momento da gestação e nascimento, oportunizando às crianças crescerem imersas em uma 

proposta pedagógica que valoriza e respeita a infância. O CIAN, atende atualmente mais 80 crianças na faixa etária de 2 a 10 anos, com um programa educacional 

especial voltado para a formação das qualidades humanas e sustentabilidade ambiental. 

  

O Centro Infantil segue as diretrizes fixadas pela Lei de Diretrizes e Bases da Educação que institui Diretrizes Operacionais para Atendimento Educacional 

Especializado na Educação Básica, Modalidade Educação Especial; seguindo as recomendações do Estatuto da Criança e do Adolescente. Oferecemos atualmente as 

seguintes modalidades de Ensino: Creche, Educação Infantil (Pré- escola) e Ensino Fundamental I (até o 5º ano). 

  

O trabalho de preservação e sustentabilidade ambiental, feito pela Associação, dentro do espaço escolar é um convite diário às práticas simples e saudáveis 

que fazem toda a diferença para a construção de uma relação de amor com a natureza. Desde o estímulo à alimentação vegetariana, além da coleta seletiva, cuidar dos 

espaços verdes, regando, plantando, colhendo, tem gerado resultados significativos na formação de novas atitudes em toda a comunidade escolar. Cada escolha que 

fazemos, não é um ato isolado, gera consequências na vida das pessoas. Por isso, devemos ensinar fazendo, sendo a prática nas ações e colaborando para a preservação 

do nosso planeta com pequenas atitudes que, quando somadas a de outros, podem viabilizar a construção de um mundo mais solidário e humano. 

  

A associação encontra-se atualmente regularizada diante do Ofício de Notas de Parnamirim, além de ser reconhecida por Lei de Utilidade Pública Municipal. 

  

Em razão do acima apresentado, entendo que existem razões para propor o presente Projeto de lei reconhecendo a utilidade pública da Associação Arte 

de nascer. 

  

Diante de exposto, apresentamos a presente proposição legislativa. Ciente da relevância da matéria, confio na regular tramitação do presente Projeto de 

Lei e, ao final, na sua aprovação por essa Casa Legislativa. 

  

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Plenário "Deputado CLOVIS MOTTA" Palácio "JOSÉ AUGUSTO", em 

Natal, 30 de junho de 2022 

  

Deputado FRANCISCO DO PT (PT) 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 

ATO DA MESA Nº 657/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1829/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

TORNAR SEM EFEITO o Ato N.º 638/2022 que NOMEOU LINDALVA BATISTA DE LIMA FERNANDES, do cargo em comissão de ASSESSOR 

CONSULTIVO II, publicado no Diário Oficial Eletrônico n.º 872, de 29 de junho de 2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 658/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1850/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR MAGNUS ROBERTO ASSIS DE MEDEIROS SOBRINHO para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLITICO do Quadro 

de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei nº 10.261, de 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de 

outubro de 2017, decorrente da exoneração de LINDALVA BATISTA DE LIMA FERNANDES, ocorrida em 28/06/2022, pelo Ato n.º 636/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 659/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1851/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR ANA CRISTINA DANTAS DE ALMEIDA para exercer o cargo de provimento em comissão de ASSISTENTE CONSULTIVO III do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Resolução nº 090, de 12 de dezembro de 2017, publicada no BLE nº 228, de 14 de 

dezembro de 2017, decorrente da exoneração de FLAVIANA REGIA FERNANDES VERAS, ocorrida em 26/04/2022, pelo Ato n.º 328/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 660/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1852/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR ABRAAO DUTRA DANTAS JUNIOR para exercer o cargo de provimento em comissão de ASSESSOR CONSULTIVO II do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Resolução nº 090, de 12 de dezembro de 2017, publicada no BLE nº 228, de 14 de dezembro 

de 2017, decorrente da exoneração de ANTONIO OSIR COSTA FILHO, ocorrida em 26/04/2022, pelo Ato n.º 353/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 661/2022 

 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1855/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR SWELVY CARLOS DE MELO do cargo em comissão de AUXILIAR POLITICO, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do 

Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 662/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1855/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR LUCAS MARINHO CARLOS DE MELO para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLITICO do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei nº 10.261, de 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, 

decorrente da exoneração de SWELVY CARLOS DE MELO, ocorrida em 30/06/2022, pelo Ato n.º 661/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 663/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1856/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR OZEIAS MOURA DE PAULA do cargo em comissão de AUXILIAR PARLAMENTAR, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 664/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1857/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR DIEGO MARCELO NASCIMENTO DE OLIVEIRA PAULA do cargo em comissão de AUXILIAR PARLAMENTAR, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 665/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1857/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR MARIA AUXILIADORA DE LIMA GOMES para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR PARLAMENTAR do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei n° 9.485, de 31 de maio de 2011, publicada no DOE nº 12.471, de 01 de junho de 2011, 

transformado pela Lei nº 10.261, 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, decorrente da exoneração de DIEGO MARCELO 

NASCIMENTO DE OLIVEIRA PAULA, ocorrida em 30/06/2022, pelo Ato n.º 664/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 666/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1860/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR JOAO CARLOS HENRIQUE DE SOUZA do cargo em comissão de AUXILIAR POLITICO, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do 

Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 667/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1860/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR ISABELY GALVAO DE BARROS para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLITICO do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Resolução nº 40, de 01 de setembro de 2021, publicada no DOE nº 705, de 02 de setembro de 2021, decorrente 

da exoneração de JOAO CARLOS HENRIQUE DE SOUZA, ocorrida em 30/06/2022, pelo Ato n.º 666/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 668/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1861/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR CHEINA PATRICIA GOMES SAMPAIO do cargo em comissão de ASSISTENTE PARLAMENTAR, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 669/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1862/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR ALICIA ROSLER NELSIS do cargo em comissão de AUXILIAR POLITICO, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 670/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1862/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR ALICIA ROSLER NELSIS para exercer o cargo de provimento em comissão de ASSESSOR ESPECIAL PARLAMENTAR do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei n° 9.485, de 31 de maio de 2011, publicada no DOE nº 12.471, de 01 de junho de 2011, 

transformado pela Lei nº 10.261, 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, decorrente da exoneração de ELISANGELA COSTA 

BEZERRA, ocorrida em 20/06/2022, pelo Ato n.º 605/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 671/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1864/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR DANIEL ASSUNCAO CHACON para exercer o cargo de provimento em comissão de AUXILIAR POLITICO do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Lei nº 10.261, de 27 de outubro de 2017, publicada no DOE nº 14.040, de 28 de outubro de 2017, decorrente 

da exoneração de ALICIA ROSLER NELSIS, ocorrida em 30/06/2022, pelo Ato n.º 669/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA - Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO - 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO - 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES - 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO - 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES - 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT - 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 672/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1866/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR RENATA MORGANA MIRANDA BRAZ MOTA do cargo em comissão de ASSESSOR CONSULTIVO II, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO – 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO – 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES – 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT – 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 673/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1866/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

EXONERAR WLADEMIR GOMES DOS SANTOS do cargo em comissão de ASSESSOR ESPECIAL PARLAMENTAR, do Quadro de Pessoal da Assembleia 

Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO – 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO – 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES – 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT – 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 674/2022 

  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das atribuições que lhe confere o art. 34, XIX, do Regimento 

Interno, e tendo em vista o que consta do Processo n.º 1866/2022, 

  

R E S O L V E: 

  

NOMEAR RENATA MORGANA MIRANDA BRAZ MOTA para exercer o cargo de provimento em comissão de ASSESSOR ESPECIAL PARLAMENTAR do 

Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, criado pela Resolução nº 40, de 01 de setembro de 2021, publicada no DOE nº 705, 

de 02 de setembro de 2021, decorrente da exoneração de WLADEMIR GOMES DOS SANTOS, ocorrida em 30/06/2022, pelo Ato n.º 673/2022. 

  

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente;  

Deputado GALENO TORQUATO – 1º Vice-Presidente; 

Deputado CORONEL AZEVEDO – 2º Vice-Presidente; 

Deputado GEORGE SOARES – 1º Secretário; 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário; 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 3º Secretário; 

Deputado FRANCISCO DO PT – 4º Secretário. 
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ATO DA MESA Nº 675/2022 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, por intermédio de seu Presidente, Deputado Ezequiel 

Ferreira, no uso de suas atribuições que lhe conferem o art. 34, IX e XIX, do Regimento Interno desta Casa; 

Considerando o requerimento do servidor solicitando a concessão do abono de permanência, protocolado em 19/04/2022; 

Considerando que a servidora preencheu os requisitos mínimos necessários para aposentadoria voluntária ou concessão de abono de permanência, em 

observância a Emenda Constitucional nº 47, de 05 de julho de 2005; 

Considerando o Parecer nº 063/2022, da Procuradoria Administrativa, que opina pelo deferimento do pedido, ratificado pela Procuradoria-Geral desta Casa 

Legislativa, Processo Administrativo nº. 875/2022; 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º Deferir o pedido de concessão do abono de permanência da servidora CLARISSA DE ARAÚJO BEZERRA, Analista Legislativo, matrícula nº 9.343-

2, pertencente ao Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, nos termos do nos termos do art. 3º, da Emenda Constitucional 47, 

de 05 de julho de 2005. 

 

Art. 2º Este Ato entra em vigor na data da sua publicação, retroagindo seus efeitos a 14/05/2020. 

 

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 15 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 

Deputado GALENO TORQUATO – 1º Vice-Presidente 

Deputado CORONEL AZEVEDO – 2º Vice-Presidente 

Deputado GEORGE SOARES – 1º Secretário 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 3º Secretário 

Deputado FRANCISCO DO PT – 4º Secretário. 

 

ATO DA MESA Nº 676/2022 

 

A MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, por intermédio de seu Vice-Presidente, Deputado 

Galeno Torquato, no uso de suas atribuições que lhe conferem o art. 34, IX, do Regimento Interno desta Casa, 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - CONCEDER ao Deputado EZEQUIEL GALVÃO FERREIRA DE SOUZA, 02 (duas) diárias no valor total de R$ 1.688,12 (mil, seiscentos e oitenta e 

oito reais e doze centavos), nos termos Ato da Mesa n° 720/2020, publicado no Diário Oficial Eletrônico de 16 de julho de 2020, em razão de viagem à Brasília/DF, no 

período de 04 a 06/07/2022, para tratar de assuntos de interesse de seu mandato parlamentar. 

 

Art. 2º - Este Ato entra em vigor na data da sua publicação. 

 

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 27 de junho de 2022. 

 

Deputado EZEQUIEL FERREIRA – Presidente 

Deputado GALENO TORQUATO – 1º Vice-Presidente 

Deputado CORONEL AZEVEDO – 2º Vice-Presidente 

Deputado GEORGE SOARES – 1º Secretário 

Deputado GUSTAVO CARVALHO – 2º Secretário 

Deputado KLEBER RODRIGUES – 3º Secretário 

Deputado FRANCISCO DO PT – 4º Secretário. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DIRETORIA-GERAL DA ASSEMBLEIA 

PORTARIA NR. 044/2022 – DG 

 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, o Senhor Augusto Carlos Garcia de Viveiros, no uso 

de suas atribuições que lhe são conferidas pela Resolução nº 090, de 12 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a Reorganização da Estrutura Administrativa da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, nomeado pelo Ato da Mesa n° 56/2018, de 31 de janeiro de 2018, publicado no Boletim Legislativo Eletrônico, 

Ano III, n° 18, de 01 de fevereiro de 2018; 

 

Considerando a necessidade de dar continuidade às atividades inerentes a Coordenadoria de Infraestrutura de TI, Suporte Técnico e Integração de Sistemas, 

da Diretoria de Gestão Tecnológica; 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Designar o servidor JOÃO ALVES FERREIRA NETO, matrícula nº 202.896-4, para substituir legalmente, sem prejuízo das atribuições inerentes ao 

exercício de seu cargo, o servidor SAULO CANTALICE MOREIRA, matrícula nº 201.844-6, Coordenador de Infraestrutura de TI, Suporte Técnico e Integração de 

Sistemas, durante o gozo de suas férias, no período compreendido entre 04/07 e 02/08/2022. 

 

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor a partir da data de sua publicação. 

 

Gabinete da Diretoria-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 
Augusto Carlos Garcia de Viveiros 

DIRETOR-GERAL 
 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DIRETORIA-GERAL DA ASSEMBLEIA 

PORTARIA NR. 045/2022 – DG 

 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, o Senhor Augusto Carlos Garcia de Viveiros, no uso 

de suas atribuições que lhe são conferidas pela Resolução nº 090, de 12 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a Reorganização da Estrutura Administrativa da 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, nomeado pelo Ato da Mesa n° 56/2018, de 31 de janeiro de 2018, publicado no Boletim Legislativo Eletrônico, 

Ano III, n° 18, de 01 de fevereiro de 2018; 

 

Considerando a necessidade de dar continuidade às atividades inerentes à Coordenadoria de Consultoria Legislativa; 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º - Designar a servidora RAQUEL XIMENES MAGALHÃES ALVES, matrícula nº 203.960-5, para substituir legalmente a servidora CLÁUDIA 

GONÇALVES MATOS FLORES, matrícula nº 205.735-2, Coordenadora de Consultoria Legislativa, durante o gozo de suas férias no período de 01 a 30/07/2022. 

 

Art. 2º - Esta portaria entra em vigor a partir da data de sua publicação. 

 

Gabinete da Diretoria-Geral da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho de 2022. 

 
Augusto Carlos Garcia de Viveiros 

DIRETOR-GERAL 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DIRETORIA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 

PORTARIA Nº 097/2022 – DIAF 

 

A DIRETORA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa 

Limeira Brandão, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 090, de 12 de dezembro de 2017, que dispõe sobre a Reorganização Administrativa 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, nomeada pelo Ato da Mesa n° 079, de 31 de janeiro de 2018, publicado no Boletim Legislativo Eletrônico, 

Ano III, nº 18, de 01 de fevereiro de 2018; 

 

Considerando o deslocamento dos servidores que compõe a equipe da Diretoria de Representação Institucional, para acompanhar o Exmo. Senhor Presidente 

da Assembleia Legislativa, em visita oficial aos municípios de Bom Jesus/RN, Serra de São Bento/RN, Pedra Grande/RN, Macau/RN, Alto do Rodrigues/RN, 

Carnaubais/RN e Pendências/RN no período de 30 de junho a 02 de julho de 2022, conforme o Memorando nº 010/2022- DRINST/ALRN. 

 

R E S O L V E: 

 

Art. 1º. Conceder aos servidores relacionados no Anexo Único, parte integrante desta Portaria, pertencentes ao quadro de pessoal da Assembleia Legislativa 

do Estado do Rio Grande do Norte, 2 e 1/2 (duas e meia) diárias destinadas a cobrir as despesas com alimentação e hospedagem, no período de 30 de junho a 02 de 

julho de 2022, nos termos do Ato da Mesa nº 1.956, de 16 de abril de 2015 (alterado pelo Ato da Mesa nº 271/2022). 

 

PUBLIQUE-SE. CUMPRA-SE. 

 

Gabinete da Diretoria Administrativa e Financeira da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 30 de junho 

de 2022. 

 
MARIA DULCINEA LIMEIRA BRANDÃO 

DIRETORA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 
 

ANEXO ÚNICO 

PORTARIA Nº 097/2022 – DIAF 

SERVIDOR MATRÍCULA Nº CPF/MF Nº 
 

QTDE. VALOR UNITÁRIO R$ VALOR TOTAL R$ 

RODRIGO RAFAEL DE SOUZA 202.473-0 ***. 323.754-** 
2 e ½ 

 
450,00 

 
1.125,00 

 

ALEXANDRE FILGUEIRA SOUSA E SILVA 202.691-0 ***. 347.234-** 
 

2 e ½ 
 

450,00 
 

1.125,00 
 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO 1º TERMO ADITIVO AO CONVÊNIO Nº 02/2021 - PROCESSO Nº 2607/2021 

 

OBJETO: Prorrogação da vigência do Convênio nº. 002/2021, a fim de conceder à LIGA NORTE-RIO-GRANDENSE CONTRA O CÂNCER prazo para a realização dos 

procedimentos relativos à compra dos equipamentos e acessórios necessários à concretização do objeto. 

CONVENENTES: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente, e LIGA NORTE-RIO-

GRANDENSE CONTRA O CÂNCER, representada pelo Sr. ROBERTO MAGNUS DUARTE SALES - Superintendente. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 57, § 1º, II, da Lei Federal n.º 8.666/93. 

VIGÊNCIA: 01/07/2022 a 30/11/2022. 

DATA DE ASSINATURA: 23/06/2022. 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 070/2022 - PROCESSO Nº 1049/2022 

 

OBJETO: Contratação da Docente GERDA LUCIA PINHEIRO CAMELO, para realizar 05 (cinco) ORIENTAÇÕES DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO, na 

turma de Pós-Graduação em Gestão Pública (GEP028). 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente.  

CONTRATADO: GERDA LUCIA PINHEIRO CAMELO. CPF: 22*.***.***-87. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 25, II, da Lei Federal n.º 8.666/93. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Orçamentária: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 031 - Programa: 3009 - Ação:  402701 - Natureza: 3.3.90.36 - Subelemento: 09 

- Fonte: 0100. 

VALOR TOTAL R$ 2.500,00 (dois mil e quinhentos reais). 

VIGÊNCIA: 21/06/2022 a 30/07/2022.  

DATA DE ASSINATURA: 21/06/2022. 

FISCAIS: Francisco Dehon de Lima (titular) e Igor Moreira Aguiar dos Santos (substituto). 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 073/2022 - PROCESSO Nº 1026/2022 

 

OBJETO: Contratação do Docente ARLLEY ANDRADE DE SOUSA, para realizar 02 (duas) ORIENTAÇÕES DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO, na turma 

de Pós-Graduação em Poder Legislativo e Políticas Públicas (LEG027). 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente.  

CONTRATADO: ARLLEY ANDRADE DE SOUSA. CPF: 00*.***.***-99. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 25, II, da Lei Federal n.º 8.666/93. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Orçamentária: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 031 - Programa: 3009 - Ação:  402701 - Natureza: 3.3.90.36 - Subelemento: 09 

- Fonte: 0100. 

VALOR TOTAL R$ 900,00 (novecentos reais). 

VIGÊNCIA: 21/06/2022 a 30/07/2022.  

DATA DE ASSINATURA: 21/06/2022. 

FISCAIS: Francisco Dehon de Lima (titular) e Igor Moreira Aguiar dos Santos (substituto). 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 075/2022 - PROCESSO Nº 1273/2022 

 

OBJETO: Contratação do Docente JOÃO BATISTA DA SILVA para realizar 19 (dezenove) orientações de TCC, em curso de pós-graduação oferecido pela Escola da 

ALRN. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE, representada pelo Deputado Ezequiel Ferreira - Presidente.  

CONTRATADO: JOÃO BATISTA DA SILVA. CPF: 79*.***.***-06. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 25, II, da Lei Federal n.º 8.666/93. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade Orçamentária: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 031 - Programa: 3009 - Ação:  402701 - Natureza: 3.3.90.36 - Subelemento: 09 

- Fonte: 0100. 

VALOR TOTAL R$ 9.500,00 (nove mil e quinhentos reais). 

VIGÊNCIA: 27/06/2022 a 30/08/2022.  

DATA DE ASSINATURA: 27/06/2022. 

FISCAIS: Francisco Dehon de Lima (titular) e Igor Moreira Aguiar dos Santos (substituto). 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 

EXTRATO DO TERMO DECLARATÓRIO DE INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO Nº 59/2022 - PROCESSO Nº 1391/2022 

 

OBJETO: Contratação da empresa F E M CAVALCANTI, para que o Docente Flávio Emílio Monteiro Cavalcanti ministre 01 (uma) CAPACITAÇÃO TÉCNICA - 

"QUALIDADE DO ATENDIMENTO NO SERVIÇO PÚBLICO", na sede da Escola da ALRN. 

CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO RIO GRANDE DO NORTE. 

CONTRATADO: F E M CAVALCANTI - CNPJ: 19.***.***/****-43. 

ENQUADRAMENTO LEGAL: Artigo 25, II, c/c o artigo 13, VI, da Lei Federal nº. 8.666/93. 

VALOR TOTAL: R$ 1.360,00 (um mil, trezentos e sessenta reais). 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: U.O: 01.101 - Função: 01 - Subfunção: 031 - Programa: 3009 - Ação: 402701 - Natureza da Despesa: 3.3.90.39 - Subelemento: 05 - Fonte: 

0100. 

DATA DE ASSINATURA: 30/06/2022   

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio José Augusto, em Natal/RN. 

Augusto Carlos Garcia de Viveiros - Diretor-Geral. 

Ratificado por:  EZEQUIEL FERREIRA DE SOUZA - Presidente. 

 

* REPUBLICADO POR INCORREÇÃO. 

 

 

RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

TERMO DE ADJUDICAÇÃO 

 Processo Administrativo - 749/2022 

Pregão Eletrônico - SRP Nº 11/2022 

 

Assunto: Registro de preços para eventual aquisição de bens permanentes eletrônicos e eletrodomésticos, para atender as necessidades do Núcleo de 

Arquivo desta Casa Legislativa. 

  

O Pregoeiro da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, torna público que, atendendo ao disposto no art. 4, inciso XX da Lei Federal nº10.520/2002, 

ADJUDICA no certame acima qualificado, em favor das seguintes empresas e valores registrados: 

  

EMPRESA CNPJ/MF ÍTEM VALOR UNIT. 

AGOSTINHO SERVFLEX LTDA 09.027.375/0001-10 
01 R$ 117,00 

02 R$ 199,00 

SIS COMÉRCIO DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS LTDA 29.926.189/0001-20 04 R$ 1.969,00 

LICICOM COMÉRCIO E SERVIÇOS LTDA 33.671.275/0001-06 
03 R$ 859,00 

06 R$ 1.559,00 

COMÉRCIO DE MÓVEIS, ELETRODOMÉSTICOS E INFORMÁTICA MALHEIRO LTDA 40.761.843/0001-25 05 495,00 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala da Divisão de Licitações, em Natal, 30 de junho de 2022.  

 

Thiago Rogério de Melo Jácome 
Pregoeiro AL/RN 
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Processo Administrativo nº 749/2022 

Pregão Eletrônico - nº 11/2022 

 

Assunto: Registro de preços para eventual aquisição de bens permanentes eletrônicos e eletrodomésticos, para atender as necessidades do Núcleo de 

Arquivo desta Casa Legislativa.  

RESULTADO DE LICITAÇÃO 

  

O Pregoeiro Oficial da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte, torna público o resultado da licitação acima especificada.  

EMPRESA CNPJ/MF ÍTEM VALOR UNIT. 

AGOSTINHO SERVFLEX LTDA 09.027.375/0001-10 
01 R$ 117,00 

02 R$ 199,00 

SIS COMÉRCIO DE MATERIAIS E EQUIPAMENTOS LTDA 29.926.189/0001-20 04 R$ 1.969,00 

LICICOM COMÉRCIO E SERVIÇOS LTDA 33.671.275/0001-06 
03 R$ 859,00 

06 R$ 1.559,00 

COMÉRCIO DE MÓVEIS, ELETRODOMÉSTICOS E INFORMÁTICA MALHEIRO LTDA 40.761.843/0001-25 05 495,00 

  

A licitação foi declarada cancelada para o item 07 e declarada deserta para o item 08. 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Sala da Divisão de Licitações, em Natal, 30 de junho de 2022. 

  

Thiago Rogério de Melo Jácome 
Pregoeiro AL/RN 

 
 

FUNDAÇÃO DJALMA MARINHO 
CNPJ: 07.185.524/0001-43  

 

EXTRATO DO CONTRATO Nº 003/2022 - FDM 

                                              

CONTRATANTE: Fundação Djalma Marinho. 

CONTRATADA: Cobel - Comércio de Bebidas Eireli- ME, CNPJ nº 07.842.556/0001-74, empresa sediada na Rua José Peixoto de Souza Filho, s/n, Sala 2, Emaús, 

Parnamirim/RN, CEP: 59.148-220. 

AUTORIZAÇÃO: Processo n° 574/2022. 

OBJETO: Fornecimento e entrega de Água Mineral Natural em vasilhame de 20 litros com quantidade estimada em 400 (quatrocentos) unidades. 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: Unidade: 01.201 - Fundação Djalma Marinho; Função: 01; Sub-função: 122; Programa: 0100 - Programa de Gestão, Manutenção e 

Serviços ao Estado; Ação: 214901 - Manutenção e Funcionamento da FDM; Elemento: 3.3.90.30 - Material de Consumo; Subelemento: 099 - Outros Materiais de 

Consumo; Fonte: 0100 - Recursos ordinários.  

FUNDAMENTAÇÃO: Art. 24, II da Lei 8.666/93 e suas posteriores alterações. 

PROCEDIMENTO LICITATÓRIO: Dispensa de Licitação. 

VALOR UNITÁRIO: R$ 5,50 (cinco reais e cinquenta centavos). 

VALOR TOTAL ESTIMADO: R$ 4.400,00 (quatro mil e quatrocentos reais). 

VIGÊNCIA: 12 (doze) meses improrrogáveis  - 01/07/2022 a 30/06/2023 ou até a entrega total. 

ASSINATURAS: Júlio César de Queiroz Costa - Diretor Executivo da FDM e Francisco José Coelho Peixoto - Representante da empresa contratada. 

TESTEMUNHAS: Jordão Bezerra Viana e Bruna Luiza de Melo Santos Macêdo. 

LOCAL/DATA DA ASSINATURA: Natal, 28 de junho de 2022. 
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